
บันทึกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ คร้ังท่ี ๑ ประจำปี ๒๕๖๕ 

เม่ือวันท่ี ๒๒ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๕

ลำดับท่ี ซ่ือ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือซ่ือ หมายเหตุ
๑ นายทวน สงกรานต์ ประธานกรรมการตรวจรายงานการประขุม

๒ นายกิตติ พิมประสาร กรรมการตรวจรายงานการประขุม

๓ นางพรรณา กลิ่นกลาง กรรมการและเลขานุการตรวจรายงานการประขุม บัเ —
เริ่มประชุมเวลา ๑๔.๐๐ บ.

เมื่อคณะกรรมการได้มาพร้อมกันแล้ว คณะกรรมการได้มาประชุมพร้อมกันเพื่อพิจารณารายงานการ 
ประขุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๑ ประจำปี ๒๕๖๕ เมื่อวันพฤหัสบดีที่ ๑๑ สิงหาคม ๒๕๖๕ ท่ี 
ทางเลขานุการได้จัดพิมพ์และเรียบเรียงไว้แล้ว จากรายงานการประขุมเห็นว่าเป็นการถูกต้อง ตามมติที่ประขุมทุก 
ระเบียบวาระแล้ว ไม่มีการแก้ไข ไม่มีการเปลี่ยนแปลง จึงลงลายมือขื่อไว้ เพื่อนำเสนอสภาเทศบาล เพื่อรับรองในการ 
ประขุมคร้ังต่อไป

(ลงซ่ือ) ที ่ ประธานกรรมการ
(นายทวน สงกรานต์) ตรวจรายงานการประขุม

(ลงซ่ือ)
เ ^ บิ” '

กรรมการ
(นายกิตติ พิมประสาร) ตรวจรายงานการประขุม

(ลงซ่ือ) . ไ ว ั ,  , (นางฬรรณา กสินกลาง)
กรรมการและเลขานุการ 
ตรวจรายงานการประขุม



รายงาบการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ คร้ังท่ี ๑ ประจำปี ๒๕๖๕ 
วันพฤหัสบดีท่ี ๑๑ เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๕ 

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง

รายซ่ือผู้มาประชุม
ลำดับท่ี ซ่ือ -  สกุล ตำแหน่ง ลายมือซ่ือ หมายเหตุ

๑ นายอาจ ลังสกฤษณ์ ประธานสภาเทศบาล อาจ ลังสกฤษณ์
๒ นายจีรายุฑธ์ ปราชญ์ศรีภูมิ รองประธานสภาเทศบาล จีรายุฑธ์ ปราชญ์ศรีภุม
๓ นายกิตติ พิมประสาร สมาซิกสภา เขตเลือกตั้งที่ ๑ กิตติ พิมประสาร
(̂ นางธิดารัตน์ อิ่มวิเศษ สมาซิกสภา เขตเลือกตั้งที่ ๑ ธิดารัตน์ อิ่มวิเศษ
๕ นายทวน สงกรานต์ สมาซิกสภา เขตเลือกตั้งที่ ๑ ทวน สงกรานต์
๖ นางสุมลรัตน์ สมสุข สมาซิกสภา เขตเลือกตั้งที่ ๑ สุมลรัตน์ สมสุข
๗ นายสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ สมาซิกสภา เขตเลือกตั้งที่ ๑ สุรพงษ์ วัชระสุขโพธ้ี
๘ นายทวีศักดี้ บุญทา สมาซิกสภา เขตเลือกตั้งที่ ๒ ทวีศักด บุญทา
๙ นายปฏินันท์ ทวีศักดี้ สมาซิกสภา เขตเลือกตั้งที่ ๒ ปฏินันท์ ทวีศักดิ้

๑๐ นายเฉลิมพงษ์ กมลกลาง สมาซิกสภา เขตเลือกตั้งที่ ๒ เฉลิมพงษ์ กมลกลาง
6)6) นางพรรณา กล่ินกลาง สมาซิกสภา เขตเลือกตั้งที่ ๒ พรรณา กล่ินกลาง
๑๒ นายอุดม เป้ากลาง สมาซิกสภา เขตเลือกตั้งที่ ๒ อุดม เป้ากลาง

รายซ่ือผู้ไม่มาประชุม
- ไม่มี -

รายซ่ือผู้เข้าร่วมประชุม
ลำดับท่ี ซ่ือ -  สกุล ตำแหน่ง ลายมือซ่ือ หมายเหตุ

๑ นายอมรรัตน์ ปานเจริญศักดี้ นายกเทศมนตรี อมรรัตน์ ปานเจริญคักด
๒ นายธันยพัฒน์ วัชรีนทร์รัตน์ รองนายกเทศมนตรี ธันยพัฒน์ วัชรีนทร์รัตน์
๓ นางสาวซัขฏา เต็มปีติกุล รองนายกเทศมนตรี ชัซฏา เต็มปีติกุล
(ริ̂ นายไพโรจน์ สวามีชัย เลขานุการนายกเทศมนตรี ไพโรจน์ สวามีชัย
๕ นางปราณี วัชระสุขโพธ๋ึ ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี ปราณี วัชระสุขโพธ้ี
๖ นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง เลขานกุารสภาเทศบาล ต.โนนสูง ชำนาญ มุ่งยุทธกลาง
๗ นายวรวุฒิ ปล่ังกลาง เจ้าพนักงานเทศกิจ วรวุฒิ ปลั่งกลาง
๘ นายประภากร ปานกลาง ห ัว ห น ้า ฝ ่า ย บ ร ิก า ร แ ล ะ เ ผ ย แ พ ร ่ว ิช า ก า ร ประภากร ปานกลาง
๙ นายศิริศักดิ้ ไหมสกุล ผูอ้ำนวยการสถานศกึษา ร.ร.ท ๑ ศิริศักดิ้ ไหมสกุล

๑๐ นายสุทัศน์ จีนกลาง ผูอ้ำนวยการสถานศกึษา ร.ร.ท ๓ สุทัศน์ จีนกลาง
6)6) นางสาวกัลยารัตน์ สวัสด้ีนะที ผอ.กองยทุธศาสตรแ์ละแผนงาน กัลยารัตน์ สวัสด๋ึบะที
๑๒ นายประมวล กองแก้ว พยาบาลวิชาชีพชำนาญการ ประมวล กองแก้ว
๑๓ นายพิทักษ์ ดรธงขวา ผู้จัดการสถานธนาบุบาล พิทักษ์ ดรธงขวา
6)6̂ ร.ต.ต.ถวัลย์ คล่องใจ เจ้าหน้าที่เทศกิจ ถวัลย์ คล่องไจ
๑๕ นางสาวตติญาภรณี นามแสง พยาบาลวิชาชีพปฏิบิติการ ตติญาภรณ์ นามแสง



V
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ลำดับท่ี ซ่ือ -  สกุล ตำแหน่ง ลายมือซ่ือ หมายเหตุ
๑๖ นายศรัณยู เกี้ยวกลาง ผูอ้ำนวยการสถานศกึษา ร.ร.ท.๒ ศรัณย เกี้ยวกลาง
๑๗ นางสาวณัซขา ยินขุนทด เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน ณัขขา ยิบขุนทด
(9)̂ 9 นางสาวอรพรรณ สิน้อยขาว นักวิขาการศึกษาปฏิบีตการ อรพรรณ สีน้อยขาว
๑๙ นายยอดวิชิต คำโม นักสันทนาการปฏินัติการ ยอดวิชิต คำโม
๒๐ นายอภินันท์ พินิจพงษ์ ผู้อำนวยการกองช่าง อภินันท์ พินิจพงษ์
๒๑ นางเกวสิน อุ่นเจริญ ผู้อำนวยการกองคลัง เกวสิน อุ่นเจริญ
๒๒ นางฉวีวรรณ วณิชวรากิจ เจ้าพนักงาบธุรการ ฉวีวรรณ วณิชวรากิจ
๒๓ นายคำผุน เรียงนอก ผู้อำนวยการกองการศึกษา คำผุน เรียงนอก
๒๔ นางพรสวรรค์ แก้วกลาง ลุกจ้างประจำ พรสวรรค์ แก้วกลาง
๒๔ นางกรรณิการ์ ศรีขาว หัวหน้าฝ่ายยุทธศาสตร์และแผนงาน กรรณิการ์ ศรีขาว
๒๖ นายศักดี้ชาย ขุนนิล เจ้าพนักงานบีองกันฯ ศักดิ๋ชาย ขุนนิล
๒๗ นางสาวนัฐวดี จงกลกลาง หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล นัฐวดี จงกลกลาง
๒๘ นางสาว'โซฒณา พงษ์สุวรรณ รองปลัดเทศบาล โซฒณา พงษ์สุวรรณ
๒๙ จ.อ.กันตภณ เด่ือกระโทก หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ กันตภณ เด่ือกระโทก
๓๐ นายจตุพงษ์ ไพดีพะเบาร์ หัวหน้าฝ่ายพัฒนาชุมซน จตุพงษ์ ไพดีพะเนาร์

เริ่มประชุมเวลา ๑๔.๐๐ น.

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง
ปลัดเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง
ปลัดเทศบาล

- รายงานสมาซิกผู้มาประชุมสภาเทศบาล มีผู้มาประชุม ๑๑ คน
- ก ราบ เร ียน ท ่าน ป ระธาน ส ภ า ขณ ะน ี้สมาซ ิกได ้ลงข ื่อและอย ู่ใน ท ี่ประช ุมแห ่งน ี้ 
จำนวน ๑๑ คน ถือว่าเกินกึ่งหนึ่ง ครบองค์ประชุม
- เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้วผมขอกราบเรียนท่านประธานจุดเทียน ธูป บูขาพระรัตนตรัย 
และประจำแท่นประธาน กล่าวเป ิดการประช ุมตามระเบ ียบวาระตามที่แจ ้งให ้สมาซ ิก 
สภาเทศบาลทุกท่านทราบ พร้อมหนังสือนัดประชุมแล้ว ขอกราบเรียนเชิญครับ
- เรียบท่านสมาซิกสภาเทศบาลตำบลโนนสูงทุกท่าน และผู้บริหารท้องถิ่นพร้อมคณะ 
ตลอดทั้งพนักงานเทศบาลและผู้เข้ารับฟ้งการประชุม ทุกท่าน
- สำหรับวันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๑ ประจำปี ๒๔๖๕ 
ผมขอเปิดการประชุมและเชิญปลัดเทศบาลอ่านประกาศกำหนดวันประชุมสภาเทศบาลเชิญ 
ครับ
- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ ประกาศสภาเทศบาล 
ตำบลโนนสูง เร่ือง กำหนดวันประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งท่ี ๑ 
ประจำปี ๒๔๖๔ อาศัยอำนาจตามความในข้อ ๒๒ แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย 
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๔๔๗ จึงประกาศกำหนดวัน เวลา และสถานที่ 
ป ระช ุม สภ าเท ศ บ าลตำบ ลโน น ส ูง ด ังน ี้ ป ระช ุม สภ าเท ศ บ าลตำบ ลโน น ส ูง สม ัยประช ุมสาม ัญ  
สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๑ ประจำปี ๒๔๖๔ ในวันพฤหัสบดีท่ี ๑๑ สิงหาคม ๒๔๖๔ เวลา ๑๔.๐๐ น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบล โนนสูง สำนักงานเทศบาลตำบลโนนสูง



-๓ -

จึงประกาศมาให้ทราบโดยทั่วกัน
ประกาศ ณ วันท่ี ๕ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๕

(ลงซ่ือ) อาจ ลังสกฤษณ์
(นายอาจ ลังสกฤษณ์) 

ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูง

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายทวน สงกรานต์
สมาซิกสภาเทศบาล

ระเบียบวาระท่ี ๑ เร่ืองประธานแจ้งให้ท่ีประชมทราบ 
๑.๑ เรื่องแนะนำตัวข้าราชการ
- ด้วยเทศบาลตำบลโนนสูง ได้รับโอนย้ายพนักงานเทศบาล สายงานผู้บริหารและสายงาน
ผู้ปฏิบัติที่ผ่านการสรรหา และขึ้นบัญชีผู้สอบได้ของกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น
จึงขอแนะนำให้สภาเทศบาลทราบ ดังน้ี
๑. นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง ตำแหน่ง ปลัดเทศบาล
๒. นายยอดวิชิต คำโม ตำแหน่ง นักลันทนาการปฏิบัติการ
๓. นางสาวอรพรรณ สีน้อยขาว ตำแหน่ง นักวิขาการศึกษาปฏิบัติการ
๔. นางสาวตติญาภรณ์ นามแสง ตำแหน่ง พยาบาลวิซาชีพปฏิบัติการ 
๕. นางสาวณัซซา ยินซุนทด ตำแหน่ง เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน

ระเบียบวาระที่ ๒ เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ฝานมา ในการประชม 
สภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ คร้ังท่ี ๑ ประจำปี ๒๕๖๕ เม่ือวันอังคารท่ี ๒๘ 
มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๕ ท่ีผ่านมา
- ผมขอเชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม อ่านตรวจรายงานการประชุมสภา 
เทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ คร้ังท่ี ๑ ประจำปี ๒๕๖๕ เมื่อวันอังคารที่ ๒๘ มิถุนายน 
พ.ศ. ๒๕๖๕ ต่อสภาเทศบาล เชิญนายทวน สงกรานต์ ครับ
- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ
บันทึกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ คร้ังท่ี ๑
ประจำปี ๒๕๖๕ เม่ือวันท่ี ๒๘ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๕ ซึ่งมีคณะกรรมการ ดังนี้
๑. นายทวน สงกรานต์ ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม
๒. นายกิตติ พิมประสาร กรรมการตรวจรายงานการประชุม
๓ .  นางพรรณนา กสิ,นกลาง กรรมการและเลขานุการตรวจรายงานการประชุม(ป่วยโควิด)
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นายอาจ ลังสกฤษณี
ประธานสภาเทศบาล

นายกิตติ พิมประสาร
สมาซิกสภาเทศบาล

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง
ปลัดเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล 
นายกิตติ พิมประสาร
สมาซิกสภาเทศบาล

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง
ปลัดเทศบาล

เริ่มประชุมเวลา ๑๔.๐๐ น.

เมื่อคณะกรรมการได้มาพร้อมกับแล้ว คณะกรรมการได้มาประชุมพร้อมกัน 
เพ ื่อพ ิจารณารายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๑ ประจำปี 
๒๔๖๔ เมื่อวันอังคารที่ ๒๘ มิถุนายน ๒๔๖๔ ที่ทางเลขานุการได้จัดพิมพ์และเรียบเรียง 
ไว้แล้ว จากรายงานการประชุมเห็นว่าเป็นการถูกต้อง ตามมติที่ประชุมทุกระเบียบวาระแล้ว 
ไม่ม ีการแก้ไข ไม ่ม ีการเปล ี่ยนแปลง จ ึงลงลายม ือซ ื่อไว ้ เพ ื่อนำเสนอสภาเทศบาล 
เพ่ือรับรองในการประชุมครั้งต่อไป
(ลงซ่ือ) ทวน สงกรานต์ ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม
(ลงซ่ือ) กิตติ พิมประสาร กรรมการตรวจรายงานการประชุม
(ลงซ่ือ) พรรณนา กลิ่นกลาง กรรมการและเลขานุการตรวจรายงานการประชุม(ปวยโควิด)
- เช ิญสมาซิกสภาเทศบาลพิจารณารายงานการประชุมสภาที่เลขาน ุการได้ส ่งให ้ท ่าน 
พร้อมหนังสือนัดประชุมแล้ว มีสมาซิกท่านใดจะแก้ไขหรือเพิ่มเติมรายงาบการประชุม 
สภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ครั้งท่ี ๑ ประจำปี ๒๔๖๔ เมื่อวันอังคารที่ ๒๘ มิถุนายน 
พ.ศ. ๒๔๖๔ หรือไม่ครับ ขอเชิญคุณกิตติ พิมประสาร ครับ
- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ กระผมนายกิตติ
พิมประสาร สมาซิกสภาเทศบาลเขตเสือกตั้งที่ ๑ ในฐานะที่กระผมเป็นผู้ตรวจรายงานการ 
ประชุม เรื่องการใช้จ่ายเงินของคณะผู้บริหาร และขอให้ขี้แจงรายละเอียดให้สภาทราบ 
ปรากฏว่ายังมิได้รายงานแต่อย่างใด ขอบคุณครับ
- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ กระผมนายชำนาญ
นุ่งยุทธกลาง ปลัดเทศบาล เนื่องด้วยในวาระที่ผ่านมายังมิได้เช้ารับหน้าที่ แต่ดูจาก
รายละเอียด จากที่ท่านได้ตรวจรายงานการประชุม และมีช้อสงสัยเกี่ยวกับได้รับการขอ 
ความเห็นขอบจากสภา การจัดซื้อต่างๆจักต้องแจ้งให้สภาทราบนั้น ขอขี้แจงให้ทราบว่า 
กระบวนการที่ท่านขอมาท่านต้องเขียนคำร้อง เพื่อระบุว่าต้องการทราบโครงการใด นำไปใช้ 
เพื่อการใด เพราะเอกสารต่างๆเป็นความลับของทางราชการ เพื่อดำเนินการให้ถูกต้องตาม 
ข้ันตอนต่อไป
- ขอเชิญนายกิตติ พิมประสาร ครับ

- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ กระผมนายกิตติ
พิมประสาร สมาซิกสภาเทศบาลเขตเสือกตั้งที่ ๑ สืบเนื่องจากการประชุมในคราวที่ผ่านมา 
และสมาซิกสภาเทศบาลเห็นขอบ ท้ัง ๑๑ คน ขอท่านวินิจฉัยด้วยครับ
- กราบเร ียนท ่านประธานสภาท ี่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเก ียรติ ในกรณีน ี้สภา 
ไม่สามารถเห็นชอบได้ เนื่องจากสภาจะเห็นชอบในสิ่งที่ไม่มีอำนาจไม่ได้ ขั้นตอนเสนอได้ 
แต่กระบวนการที่จะตรวจสอบต้องตั้งเป็นกระทู้ครับ เรื่องที่ผมขี้แจงมันเป็นระเบียบวิธีการ 
ในการทำงาน ผมจะไปเรียกเอกสารจากแต่ละกองเลยไม่ได้ เพราะเอกสารที่นำมาเปิดเผยใน 
สภาต้องได้รับอนุญาตจากท่านประธาน และเจ้าหน้าที่ที่รับผิดชอบต่อเอกสารในการตอบ 
ข้อซักถาม หรือข้อสงสัยของท่าน ตามที่กระผมแนะนำรับรองท่านจะได้รับข้อมูลอย่าง 
ซัดเจน
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นายอาจ สังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

มติที่ประชุม

นายอาจ สังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายเฉลิมพงษ์ กมลกลาง
สมาขิกสภาเทศบาล

นายอาจ สังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายกิตติ พิมประสาร
สมาขิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล 
นายอุดม เป้ากลาง 
สมาขิกสภาเทศบาล

-๕-

ฝ่ายบริหารได้ตอบสิ่งที่ท่านอยากรู้ สบายใจทุกฝ่าย เพราะเป็นหลักการที่ควรปฏิบ้ติและ 
เป็นมาตรฐานของสภาแห่งนี้ด้วยครับ
- มีสมาขิกท่านใดจะขอแก้ไขหรือเพิ่มเติมรายงานการประชุมสภาอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผม 
ขอถามมติที่ประชุมแห่งนี้ว่า สมาขิกท่านใดให้การรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๑ ประจำปี ๒๕:๖๕: เม ื่อวันอังคารท่ี ๒๘ มิถุนายน พ.ศ. 
๒๕๖๕ โปรดยกมือครับ
- รับรอง ๑๑ คน
- สมาขิกท่านใดไมให้การรับรอง โปรดยกมือครับ 
- ไม่รับรอง -  คน
- งดออกเสียง -  คน
- ให้การรับรอง ๑๑ คน

ระเบียบวาระท่ี ๓ เร่ือง เพื่อพิจารณา 
๓.๑ เร่ือง การเลือกเลขานุการสภาเทศบาล
- ระเบียบกระทรวงมหาไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ 
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๕๔

ข้อ ๑๘ ให้สภาท้องถิ่นเสือกพนักงาน หรือข้าราชการส่วนท้องถิ่นขององค์กร 
ปกครองส่วนท้องถิ่น ทั้งนี้ ให้คำนึงถึงความรู้ความสามารถอันจะเป็นประโยขน์ต่อสภา 
ท้องถ่ิน

ดังน้ัน ผมขอเชิญสมาขิกสภาเทศบาล ได้เสนอซื่อผู้ที่เห็นว่าเหมาะสมที่จะเสือกเป็น 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลโนนสูง ขอเชิญครับ ขอเชิญนายเฉลิมพงษ์ กมลกลาง
- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาขิกผู้ทรงเกียรติ กระผมนายเฉลิมพงษ์ 
กมลกลาง สมาขิกสภาเทศบาลเขตเลือกตั้งที่ ๒ กระผมขอเสนอซ่ือ นายขำนาญ
บุ่งยุทธกลาง เป็นเลขานุการสภาเทศบาลครับ
- ครับ นายเฉลิมพงษ์ กมลกลาง สมาขิกสภาเทศบาล ได้เสนอซื่อนายขำนาญ บุ่งยุทธกลาง 
ปลัดเทศบาลเป็นเลขานุการสภาเทศบาล มีสมาขิกท่านใดจะเสนอซื่อเพิ่มเติมหรือไม่ครับ 
ขอผู้'รับรอง ๒ คน ครับ ขอเชิญนายกิตติ พิมประสาร ครับ
- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาขิกผู้ทรงเกียรติ กระผมนายกิตติ 
พิมประสาร สมาขิกสภาเทศบาลเขตเลือกตั้งที่ ๑ ขอรับรอง นายขำนาย บุ่งยุทธกลาง 
เป็นเลขานุการสภาครับ
- ขอเชิญนายอุดม เป้ากลาง ครับ

- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาขิกผู้ทรงเกียรติ กระผมบายอุดม 
เป้ากลาง สมาขิกสภาเทศบาลเขตเลือกตั้งที่ ๒ ขอรับรอง นายขำนาญ บุ่งยุทธกลาง เป็น 
เลขานุการสภาครับ



นายอาจ สังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง
ปลัดเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายอมรรัตน์ ปานเจริญศักดี้
นายกเทศมนตรี

- ครับ มีผู้'รับรอง ๒ คน นะครับ ๑ .  นายกิตติ พิมประสาร ๒ .  นายอุดม เบีากลาง 
ได้รับรองบายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง เป็นเลขานุการสภาเทศบาล มีสมาซิกท่านใดจะเสนอ 
ซื่อเพิ่มเติมหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีตามระเบียบกระทรวงมหาไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุม 
สภาท้องถิ่น ข้อ ๑๔ ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือ 
เลขานุการสภาท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอซื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงตำแหน่งละ ๑ คน 
ให้ถือว่าผู้น้ันได้รับเลือก ดังน้ันถือว่า นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง ได้รับเลือกเป็น เลขานุการ 
ส ภ าเท ศ บ าล ต ำบ ล โ น น ส ูง  ใน ข ั้น ตอ น น ี้ ข อ เซ ิญ น าย ช ำน าญ  ม ุ่งย ุท ธ ก ล าง  
ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาเทศบาลโนนสูง ครับ
- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ ตามที่ทุกท่าน 

ให้เกียรติเลือกกระผมให้ปฏิบัติหน้าที่ ขอกราบขอบพระคุณทุกท่านเป็นอย่างสูง กระผม 
ขออนุญาตเข้ารับตำแหน่งและปฏิบัติหน้าที่ตามระเบียบ เรียนเซิญท่านประธานสภา 
เทศบาลดำเนินการตามระเบียบวาระการประชุมต่อไปครับ
- การเลือกเลขานุการเป็นการเลือกแทนตำแหน่งที่ว่าง เนื่องจากท่านเดิมโอน(ย้าย)ไปที่ 
อบต.มะค่า และนายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง มาปฏิบัติหน้าที่แทน

๓.๒ เร่ือง ขอเสนอญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี งบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๖๖ (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ)
- เรียนเซิญท่านนายกเทศมนตรีอ่านคำแถลงประกอบงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ เรียนเชิญครับ
- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ
เร่ือง ขอเสนอญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ 
เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูง

ข ้าพ เจ ้า นายอมรรัตน์ ปานเจริญศักด ี้ ตำแหน่ง นายกเทศมนตรีตำบลโนนสูง 
ขอเสนอญัตติร ่างเทศบัญญัต ิงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ 
ฉบับนี้มาเพื่อโปรดนำเสนอต่อสภาเทศบาลตำบล โนนสูงในสมัยประชุมคร้ังน้ี

หลักการและเหตุผล
ด้วยเทศบาลตำบลโนนสูง ได้จ ัดทำร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ เพื่อใช้ดำเนินงานในการพัฒนาท้องถิ่นตามนโนบายของผู้บริหาร 
และให้เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น เทศบาลตำบลโนนสูง ในการพัฒนาและแก้ไขบีญหา 
ความเดือดร้อนของประซาซนได้อย่างมีประสิทธิภาพ โดยมีเบีาหมายเพื่อสร้างความผาสุก 
ความสงบและปลอดภัย รวมทั้งความเป็นอยู่ที่ดืฃองประขาซนตามแนวนโยบายของรัฐบาล 
และกระทรวงมหาดไทย น้ัน

-๖ -
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ข้อระเบียบกฎหมาย
๑. ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุม?(ภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕:๔๗ 

แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ. ๒๔๔๔ หมวด ๔ ข้อ๔๘ ญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณ 
ให้ผู้บริหารท้องถิ่นยื่นต่อสภาท้องถิ่นตามแบบและวิธีการภายในระยะเวลาที่กำหนดไว้ใน 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ

๒. ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธ ีการงบประมาณขององค์กรปกครอง 
?(วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๔๖๓ หมวด ๓ ว ิธ ีการจัดทำงบประมาณ ข้อ ๒๓ ให้เจ ้าหน้าท ี่ 
งบประมาณทำการพิจารณาตรวจสอบ วิเคราะห์ และแก้ไขงบประมาณในชั้นด้นแล้วเสนอ 
ต่อคณะผู้บริหารท้องถิ่น เมื่อผู้บริหารท้องถิ่น ได้พิจารณาอนุมัติให้ตั้งงบประมาณยอดใด 
เบ็เนงบประมาณประจำปีแล้ว ให ้เจ ้าหน้าท ี่งบประมาณรวบรวม และจัดทำเป ็นร่าง 
งบประมาณรายจ่ายเสนอต่อคณะผู้บริหารท้องถิ่นอีกครั้งหนี่ง เพ ื่อผู้บริหารท้องถิ่น 
ได้นำเสนอต่อสภาท้องถิ่น ภายในวันท่ี ๑๔ สิงหาคม

ข้อเสนอเพื่อพิจารณา
เพ ื่อให ้การจัดทำร่างเทศบัญญ ัต ิงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 

๒๔๖๖ เป็นไปด้วยความเรียบร้อย และถูกต้องตามระเบียบที่เกี่ยวข้อง จึงขอเสนอญัตติ 
ร ่างเทศบ ัญญ ัต ิงบประมาณรายจ่ายประจำป ีงบประมาณ พ.ศ. ๒๔๖๖ รายละเอ ียด 
ตามเอกสารที่แนบมาพร้อมนี้

ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง เพื่อโปรดพิจารณาอนุมัติ
ต่อไป

ขอแสดงความนับถือ

(ลงซ่ือ) อมรรัตน์ ปานเจริญคักดึ๋ ผู้เสนอ 
(นายอมรรัตน์ ปานเจริญคักดิ๋) 
นายกเทศมนตรีตำบลโนนสูง
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แบบร่างเทศบัญญัติ

บันทึกหลักการและเหตุผล
ประกอบร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๖ 
เร่ือง เสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๖

หลักการ
อาศัยอำนาจความตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา 

ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ หมวด ๔ ข้อ ๕๘ และ 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 
๒๕๖๓ ข้อ ๒๓ เทศบาลตำบลโนนสูง ได้ตั้งงบประมาณรายจ่ายประจำปี ๒๕๖๖ ดังนี้

งบประมาณรายจ่ายท้ังส้ิน ยอดรวม ๑๕๙,๕๔๐,๐๐๐ บาท
แยกเป็นรายละเอียดตามแผนงานได้ดังนี้
ก. ด้านบริหารท่ัวไป ยอดรวม ๓๕,๘๗๑,๑๓๒ บาท

๑. แผนงานบริหารท่ัวไป ๒๕,๔๕๗,๔๔๐ บาท
๒. แผนงานรักษาความสงบภายใน ๑0,๔๑๓,๔๔๐ บาท

ข. ด้านบริการชุมซนและสังคม ยอดรวม ๘๕,๒๓๔,๘๖๒ บาท
๑. แผนงานการศึกษา ๕๖,๓๖๑,๑๖๐ บาท
๒. แผนงานสาธารณสุข ๖,๙๔๘,๒๗๒ บาท
๓. แผนงานสังคมสงเคราะห์ ๑,๒๗๕,๔๘๐ บาท
๔. แผนงาบเคหะและชุมขน ๑๕,๒๗๓,๕๑๐ บาท
๕. แผนงานสร้างความเข้มแข็งชุมซน ๓,๑๑๘,๖๐๐ บาท
๖. แผนงานการศาสนา วัฒนธรรม และนันทนาการ ๒,๒๕๗,๘๔๐ บาท

ค. ด้านการเศรษฐกิจ ยอดรวม ๑๔,๗๙๖,๖๘๐ บาท
๑. แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา ๑๔,๗๙๖,๖๘๐ บาท

ง. ด้านการดำเนินงานอื่น ยอดรวม ๒๓,๖๓๗,๓๒๖ บาท
๑. แผนงานงบกลาง ๒๓,๖๓๗,๓๒๖ บาท

งบประมาณรายจ่ายท่ังส้ิน ๑๕๙,๕๔๐,๐๐๐ บาท
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เหตุผล
เพื่อใข้ในการตำเนินงานตามนโนบายของผู้บริหาร ที่ได้วางแผนไว้ตามแผนพัฒนา 

เทศบาล ตลอดปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕;๖๖ และให้เป็นไปตามแผนพัฒนาเทศบาลตำบล 
โนนสูง ในการพัฒนาและแก้ไขป้ญหาความเดือดร้อนของประซาซนได้อย่างมีประสิทธิภาพ 
โดยมีเปัาหมายเพื่อสร้างความผาสุก ความสงบและปลอดภัย รวมทั้งความเป็นอยู่ที่ดีฃอง 
ประซาซนตามแนวนโยบายซองรัฐบาลและกระทรวงมหาดไทย โดยตามพระราฃบัญญัติ 
เทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ มาตรา ๖๔ บัญญัติว่า “งบประมาณรายจ่ายประจำปีของเทศบาล 
ต้องตราเป็นเทศบัญญัติ” และตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ 
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๔๖๓ ข้อ ๒๓ วรรคสอง กำหนดว่า “เมื่อผู้บริหาร 
ได้พิจารณา อนุมัติให้ตั้งงบประมาณยอดใดเป็นงบประมาณประจำปีแล้ว ให้เจ ้าหน้าที่ 
งบประมาณรวบรวม และจัดทำเป็นร่างงบประมาณรายจ่ายเสนอต่อผู้บริหารท้องถิ่นอีก 
คร้ังหน่ึง เพื่อผู้บริหารท้องถิ่นนำเสนอต่อสภาท้องถิ่นภายในวันที่ ๑๔ สิงหาคม” จึงเสนอ 
ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๔๖๖ เพื่อสมาซิกสภา 
เทศบาลตำบลโนนสูง พิจารณาเห็นซอบต่อไป

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายทวีศักดึ๋ บุญทา
สมาซิกสภาเทศบาล

- ครับ ท ่านนายกเทศมนตรี ได ้อ ่านตำแถลงประกอบงบประมาณรายจ ่ายประจำป ี 
งบประมาณ พ.ศ. ๒๔๖๖ ต่อสภาเทศบาลแล้วนะครับ โดยระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
ว่าด้วยข้อบังคับการประซุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๔๔๗ และแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ. 
๒๔๔๔ ข้อ ๔๔ วรรคสาม “ญัตติร่างงบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไม่ได้” 
จึงต้องถือปฏิบัติตามระเบียบดังกล่าว คือ พิจารณาเป็นสามวาระ ดังนี้
วาระที่ ๑ รับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติ 
วาระที่ ๒ การแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ 
วาระที่ ๓ การลงมติ
- ต ่อไปผมขอสอบถามท ี่ประชุมสภาแห ่งน ี้ว ่า ม ีสมาซ ิกท ่านใดจะซออภิปรายใน 
รายละเอ ียดหล ักการและเหต ุผลของร ่างเทศบ ัญ ญ ัต ิงบประมาณ รายจ ่ายประจำป ี 
งบประมาณ พ.ศ. ๒๔๖๖ ตามที่ท ่านนายกเทศมนตรีแถลงต่อที่ประชุมสภาหรือไม่ 
ขอเชิญนายทวีดักดึ๋ บุญทา ขอเชิญครับ
- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ กระผมนายทวีดักดี้ 
บุญทา สมาซิกสภาเทศบาลเซตเลือกตั้งที่ ๒ เรื่องการจัดส่งเอกสารขอให้จัดส่งล่วงหน้า 
นานกว่านี้ เนื่องจากเอกสารเยอะ ต้องใช้เวลาในการอ่านเยอะ อยากฝากไว้ว่าให้จัดส่งให้ 
เร็วกว่านี้ อยากให้มันดีกว่าที่ผ่านมา เรื่องเวลาในการเริ่มประชุมกว่าจะเริ่มก็เป็นเวลา 
๑๔.๐๐ น. แล้ว และกว่าจะประชุมเสร็จก็ล่วงเลยเวลา ๑๖.๓๐ น. ซอให้ท่านประธานสภา 
ได้ไปรดพิจารณาด้วยครับ
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นายอาจ สังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล 
นายกิตติ พิมประสาร
สมาขิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล 
นายขำนาญ มุ่งยุทธกลาง
ปลัดเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายจีรายุฑธ์ ปราชญ์ศรีภูมิ
รองประธานสภาเทศบาล

นางสาวนัฐวดี จงกลกลาง
หวัหนา้สำนกัปลดัเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
นายทวน สงกรานต์ 
สมาซิกสภาเทศบาล

- ขอเชิญนายกิตติ พิมประสาร ขอเชิญครับ

- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ กระผมนายกิตติ 
พิมประสาร สมาชิกสภาเทศบาลเขตเลือกตั้งที่ ๑ อยากให้ตรวจสอบเอกสารให้รอบคอบ 
ถูกต้องเพื่อป้องกันความผิดพลาดที,จะเกิดขึ้น
- ขอเชิญเลขานุการสภาชี้แจงครับ

- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ กระผมขอชี้แจง 
เร่ือง การจัดทำงบประมาณว่าเนื่องจากผมได้มีคำสั่งโอน (ย้าย) มาเข้ารับตำแหน่งเมื่อวันที่ 
๑๘ กรกฎาคม ๒๕๖๕ และวันที่ ๑๙ กรกฎาคม ๒๕๖๕ ก็ได้เรียกประชุมเจ้าหน้าที่และ 
ดำเน ินการตามขั้นตอนมาตั้งแต่บ ัดน ั้น ตามที่ท ่านอยากให ้จ ัดส ่งเอกสารเร ็วข ึ้นน ั้น 
ผมฃอชี้แจงว่าตามระยะเวลาที่มีอยู่อย่างจำกัด ไม่สามารถดำเนินการเร็วกว่านี้ได้ แต่ผม 
ขอสัญญาว่าในครั้งหน้าจะกำขับเจ้าหน้าที่ที่รับผิดขอบให้เข้มงวดกับการจัดทำเอกสารให้ 
มากข้ึน เพื่อมิให้เกิดข้อผิดพลาดน้อยที่สุดหรือไม่เกิดขึ้นเลย ก่อนนำเสนอต่อสภาครับ
- ต ่อไปผมขอสอบถามท ี่ประชุมสภาแห ่งน ี้ว ่า ม ีสมาช ิกท ่านใดจะขออภ ิปรายใน 
รายละเอ ียดหล ักการและเหต ุผลของร ่างเทศบ ัญ ญ ัต ิงบประมาณ รายจ ่ายประจำป ี 
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีแถลงต่อที่ประชุมหรือไม่ ขอเชิญ 
นายจีรายุฑธ์ ปราชญ์ศรีภูมิ ครับ
- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ กระผมนายจีรายุฑธ์ 
ปราชญ์ศรีภูมิ รองประธานสภาเทศบาล ขอสอบถามเรื่องค่าตอบแทนการปฏิบัติงาน 
นอกเวลาราขการ ตั้งงบประมาณไว้ที่ ๓ ๐๐,๐0๐ บาท กับค่าตอบแทนผู้ปฏิบัติราชการ 
อันเป็นประโยชน์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ตั้งงบประมาณไว้ที่ ๒๔,๐๐๐ บาท 
ของงานป้องกันและงานเทศกิจ
- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ ดิฉันนางสาวนัฐวดี 
จงกลกลาง เนื่องด้วยงานเทศกิจจำเป็นต้องเบิกค่าตอบแทนการปฏิบ ัต ิงานนอกเวลา 
ราชการแก,เจ้าหน้าที่ท ี่ไปประจำ ณ จ ุดต ่างๆ ประมาณ เด ือนละ ๒ ๑,๐๐๐ บาท 
จึงจำเป็นต้องตั้งงบประมาณไว้ที่ ๓๐๐,๐๐๐ บาท ค่ะ ส่วนของงานป้องกันก็สามารถ 
เบิกจากตรงนี้ได้เลยค่ะ
- มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ ขอเชิญนายทวน สงกรานต์ ครับ

- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ กระผมนายทวน 
สงกรานต์ สมาซิกสภาเทศบาลเขตเลือกตั้งที่ ๑ กระผมมีเรื่องงบกลางที่จะเรียนถามคือ 
เรื่องงบกลางที่แจ้งมาปี ๒๕๖๔ จำนวน ๒๓ ล้าน ปี ๒๕๖๕ จำนวน ๒๓ ล้าน ปี ๒๕๖๖ 
จำนวน ๒๓ ล้าน เมื่อปีที่ผ่านมาอำเภอโนนสูงเกิดอุทกภัยและกระผมได้เป็นคณะกรรมการ 
นั้นด้วยและได้รับแจ้งว่างบกลางคงเหลือแค่ ๒๐๐,๐๐๐ บาท จึงทำให้ผมเกิดความสงสัย 
อีกเรื่องคือดูหน้าที่ ๑/ ๔ หมวดค่าธรรมเนียม ค่าปรับ และใบอนุญาต เร่ือง ค่าธรรมเนียม 
เก็บขนอุจจาระหรือสิ่งปฏิกูลมีอยู่ในปี ๒๕๖๓ และปี ๒๕๖๕ แต่เหตุใดในปี ๒๕๖๔ จึงไม่มี 
ค่าธรรมเนียมดังกล่าว



“(5)(5)“

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง
ปลัดเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

มติที่ประชุม

- กราบเร ียนท ่านประธานสภาท ี่เคารพ และท่านสมาขิกผู้ทรงเก ียรติ จากประเด ็น 
ที่สอบถามเรื่องที่ ๑ ได้ดำเนินการตามหนังสือซักซ้อมการตั้งงบประมาณ ผมคิดว่าท่าน 
คงเป็นห่วงเมือเกิดอุทกภัยแล้วจะไม่มีเงินจ่าย กระผมจะขอขี้แจงต่อในวาระอื่นๆ ครับ 
เรื่องที่ ๒ ค่าธรรมเนียมเก็บขนอุจจาระหรือสิ่งปฏิกูล ในปี ๒๕๖๔ ที่เป็น ๐.๐๐ บาท 
เนื่องจากไม่มืรายรับส่วนนี้เข้ามา ส่วนในปี ๒๕๖๔ ยังตั้งรับไว้อยู่ที่ ๔๓,๔๐๐ บาท แต่ก็ยัง 
ไม่มืรายรับเข้ามาอีก จึงเป็น -๑๐๐0/0 และปี ๒๕๖๖ ประมาณการรายรับเป็น ๐.๐๐ บาท 
เพราะไม่มืฐานเดิมเป็นตัวคิด มันเป็นวิธีการงบประมาณ เราเอาฐานเดิมของปีเก่ามาเป็น 
ตัวต้ัง ในเมื่อปีเก่าไม่มืรายได้เข้ามา ในปีนี้จึงไม่มืยอดที่ตั้งรับไว้ ท่านจึงเห็นว่าในปี ๒๕๖๖ 
ตัวเลขจะเป็น ๐.๐๐ บาท ครับ
- ต่อไปผมขอสอบถามท่ีประชุมสภาแห่งน้ีว่า มีสมาขิกท่านใดจะขออภิปรายอีกหรือไม่ครับ 
ล้าไม่มี ผมขอถามมติที่ประชุมว่าสมาขิกท่านใดเห็นขอบรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติ 
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ วาระที่ ๑ ได้โปรดยกมือ ครับ
- เห็นขอบ ๑๑ คน
- สมาขิกท่านใดไม่เห็นชอบรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ โปรดยกมือครับ
-ไม่เห็น'ชอบ - คน
-งดออกเสียง - คน
-สรุปให้ความเห็นขอบ ๑๑ คน

นายอาจ ลังสกฤษณี
ประธานสภาเทศบาล

นายกิตติ พิมประสาร
สมาขิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

- เป็นอันว่าสภาแห่งนี้ได้พิจารณาและเห็นขอบหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณ 
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ วาระที่ ๑ ไปแล้วนะครับ
- ต่อไปก่อนที่จะพิจารณาในวาระที่ ๒ ข ั้นตอนการแปรญัตติร่างเทศบัญญัต ิจะต้อง 
ดำเนินการเลือก คณะกรรมการแปรญัตติ ตามข้อ ๑๐๓, ข้อ ๑๐๕ (๓) และข้อ ๑๐๗ โดย 
ขอให้สมาขิกได้พิจารณาเสนอขื่อสมาขิกสภาเทศบาลที่เห็นว่าเหมาะสม จำนวนไม่น้อย 
กว่าสามคน แต่ไม่เกินเจ็ดคน กรณีสมาขิกเป็นผู้เสนอซื่อต้องมีสมาขิกรับรอง ๒ ท่าน กรณี 
นายกเทศมนตรีเสนอไม่ต้องมีผู้รับรอง
- ผมขอถามที่ประชุมแห่งนี้ว่า เห็นควรให้มีคณะกรรมการแปรญัตติจำนวนกี่คน ขอเขิญ 
สมาขิกแสดงความเห็นและเสนอขื่อครับ ขอเขิญบายกิตติ พิมประสาร ครับ
- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาขิกผู้ทรงเกียรติ กระผมนายกิตติ 
พิมประสาร สมาขิกสภาเทศบาลเขตเลือกตั้งที่ ๑ ขอเสนอให้มีคณะกรรมการแปรญัตติ 
จำนวน ๓ คน
- ครับ ผมขอสมาขิกสภาเทศบาลรับรองด้วยนะครับ
ผู้รับรอง ๑. บายทวน สงกรานต์ สมาขิกสภาเทศบาล ยกมือรับรอง

๒. นายสุรพงษ์ วัขระสุขโพธ๋ึ สมาขิกสภาเทศบาล ยกมือรับรอง



-๑ ๒ -

นางพรรณา กล่ินกลาง 
สมาชิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

มติที่ประชุม 
นายอาจ ลังสกฤษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
นายกิตติ พิมประสาร
สมาชิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

มติที่ประชุม

- มีสมาชิกท่านจะเสนออีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมขอถามมติที่ประชุมแห่งนี้ว่า เห็นชอบให้มี 
คณะกรรมการแปรญัตติจำนวน ๓ คน
- ต ่อไปขอเช ิญสมาชิกสภาเทศบาลเสนอซื่อ ผ ู้ท ี่เห ็นว่าเหมาะสมท ี่จะแต ่งต ั้ง เป็น 
คณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๑ ครับ ขอเชิญนางพรรณา กล่ินกลาง ครับ
- กราบเรียบท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ดิฉันนางพรรณา 
กลิ่นกลาง สมาชิกสภาเทศบาลเขตเล ือกตั้งท ี่ ๒ ขอเสนอซื่อ นางธิดารัตน์ อ ิ่มว ิเศษ 
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๑ ค่ะ
- ครับ ผมขอสมาชิกสภาเทศบาลรับรองด้วยนะครับ
ผู้รับรอง ๑. นายทวีศักดี้ บุญทา สมาชิกสภาเทศบาล ยกมือรับรอง

๒. นายเฉลิมพงษ์ กมลกลาง สมาชิกสภาเทศบาล ยกมือรับรอง
- ม ีส ม าช ิกส ภ าเท ศบ าลท ่าน ใดจะเส น อซ ื่อ ผ ู้ท ี่เห ็น ว ่าเห มาะส ม ท ี่จะแต ่งต ั้ง เป ็น  
คณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ ๑ อีกหรือไม่ ถ้าไม่มืผมขอถามมติที่ประชุมแห่งนี้ว ่า 
เห็นขอบให้ นางธิดารัตน์ อิ่มวิเศษ สมาชิกสภาเทศบาล เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี 
๑ ท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ
- มีสมาชิกเห็นชอบ ๑๑ คน
- ท่านใดไม่เห็นชอบ โปรดยกมือครับ 
•ไม่เห็น'ขอบ - คน
- งดออกเสียง - คน
- เห็นชอบ ๑๑ คบ
- ต ่อไปขอเช ิญสมาชิกสภาเทศบาลเสนอชื่อ ผ ู้ท ี่เห ็นว่าเหมาะสมที่จะแต ่งต ั้ง เป็น 
คณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๒ ขอเชิญนายกิตติ พิมประสารครับ
- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ กระผมนายกิตติ
พิมประสาร สมาชิกสภาเทศบาลเขตเล ือกตั้งท ี่ ๑ ขอเสนอ นายทวีศ ักดี้ บุญทา
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๒
- ครับ ผมขอสมาชิกสภาเทศบาลรับรองด้วยนะครับ
ผู้รับรอง ๑. นายทวน สงกรานต์ สมาชิกสภาเทศบาล ยกมือรับรอง 

๒. นายอุดม เป้ากลาง สมาชิกสภาเทศบาล ยกมือรับรอง
- ม ีส ม าช ิกส ภ าเท ศบ าลท ่าน ใดจะเส น อซ ื่อ ผ ู้ท ี่เห ็น ว ่าเห มาะส ม ท ี่จะแต ่งต ั้ง เป ็น  
คณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ ๒ อีกหรือไม่ ถ้าไม่มืผมขอถามมติที่ประชุมแห่งนี้ว ่า 
เห็นชอบให้ นายทวีศักดิ้ บุญทา สมาชิกสภาเทศบาล เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๒ 
ท่านใดเห็นขอบโปรดยกมือครับ
- มีสมาชิกเห็นขอบ ๑๑ คน
- ท่านใดไม่เห็นชอบ โปรดยกมือครับ
- ไม่เห็นขอบ - คน
- งดออกเสียง - คบ
- เห็นขอบ ๑๑ คน



-๑ ๓ -

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล 
นางธิดารัตน์ อิ่มวิเศษ 
สมาชิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

มติที่ประชุม

- ต ่อ ไป ขอเช ิญ ส ม าช ิกส ภ าเท ศบ าลเส น อซ ื่อ  ผ ู้ท ี่เห ็น ว ่าเห ม าะส ม ท ี่จะแต ่งต ั้ง  
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๓ ขอเชิญนางธิดารัตน์ อิ่มวิเศษ ครับ
- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ดิฉันนางธิดารัตน์ 
อ ิ่มว ิเศษ สมาช ิกสภาเท ศบ าลเขตเล ือกต ั้งท ี่๑ ขอเสนอนายเฉล ิมพงษ ์ กมลกลาง 
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๓ ค่ะ
- ครับ ผมขอสมาชิกสภาเทศบาลรับรองด้วยนะครับ
ผู้รับรอง ๑. นายทวน สงกรานต์ สมาชิกสภาเทศบาล ยกมือรับรอง 

๒. นายอุดม เป้ากลาง สมาชิกสภาเทศบาล ยกมือรับรอง
- ม ีส ม าช ิกส ภ าเท ศบ าลท ่าน ใดจะเส น อซ ื่อ ผ ู้ท ี่เห ็น ว ่าเห มาะส ม ท ี่จะแต ่งต ั้ง เป ็น  
คณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ ๓ อีกหรือไม่ ถ้าไม่มืผมขอถามมติที่ประชุมแห่งนี้ว ่า 
เห็นขอบให้ นายเฉลิมพงษ์ กมลกลาง สมาชิกสภาเทศบาล เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ 
คนท่ี ๓ ท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ
- มีสมาชิกเห็นชอบ ๑๑ คน
- ท่านใดไม่เห็นขอบ โปรดยกมือครับ
- ไม่เห็นขอบ - คน
- งดออกเสียง - คน
- เห็นขอบ ๑๑ คน

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายจีรายุฑฮ์ ปราชญ์ศรีภูมิ
รองประธานสภาเทศบาล

- สรุป ผู้ที่ได้รับการแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ จำนวน ๓ ท่าน ได้แก่
๑. นางธิดารัตน์ อิ่มวิเศษ สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งที่ ๑ 
๒. นายทวีศักดี้ บุญทา สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งที่ ๒ 
๓ .  นายเฉลิมพงษ์ กมลกลาง สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งที่ ๒ 

ซึ่งคณะกรรมการทั้ง ๓ ท่าน จะพ้นจากการเป็นคณะกรรมการ ต่อเมื่อการพิจารณา 
ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ เสร็จส้ิน
- ต่อไปขอให้สภาแห่งนี้ได้เสนอกำหนดวัน เวลา และสถานที่ในการเสนอคำแปรญัตติ 
ร่างงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ ขอเรียนเชิญ นายจีรายุฑธ์ ปราชญ์ศรีภูมิ 
ครับ
- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ กระผมนายจีรายุฑธ์ 
ปราชญ์ศรีภูมิ รองประธานสภาเทศบาลขอเสนอ กำหนดวัน เวลา และสถานที่ ในการ 
เสนอคำแปรญัตติร่างงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๖ ดังนี้
วันท่ี ๑๕ สิงหาคม ๒๕๖๕ ตั้งแต่ เวลา ๐๘.๓๐ น. ถึง เวลา ๑๖.๓๐ น.
วันท่ี ๑๖ สิงหาคม ๒๕๖๕ ตั้งแต่ เวลา ๐๘.๓๐ น. ถึง เวลา ๑๖.๓๐ น.
วันท่ี ๑๗ สิงหาคม ๒๕๖๕ ตั้งแต่ เวลา ๐๘.๓๐ น. ถึง เวลา ๑๖.๓๐ น.
ณ ห ้องสำน ักปล ัดเทศบาลตำบลโนนส ูง
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นายอาจ สังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง
ปลัดเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นางสาวชัชฎา เต็มปีติกุล
รองนายกเทศมนตรี

- มีสมาซิกท่านใดจะเสนอเพิ่มหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอถามมติที่ประชุมว่าสมาซิกท่านใด 
เห็นชอบให้กำหนด วัน เวลา และสถานที่ในการยื่นคำแปรญัตติ ตามวันเวลาดังกล่าว 
โปรดยกมือครับ
- มีสมาซิกเห็นขอบ ๑๑ คน
- ท่านใดไม่เห็นชอบ โปรดยกมือครับ
- ไม่เห็นขอบ - คน
- งดออกเสียง - คน
- เห็นขอบ ๑๑ คน

- ดังนั้นท่านใดมีความประสงค์ยื่นคำแปรญัตติ ต่อคณะกรรมการให้ถือกำหนด วัน เวลา 
สถานที่ ตามที่สภากำหนดครับ สำหรับคณะกรรมการแปรญัตติจะประชุมกันเมื่อใดนั้น 
ผมขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลขี้แจงรายละเอียดครับ
- กราบเร ียนท ่านประธานสภาท ี่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเก ียรติ ตามระเบ ียบ 
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา ข้อ ๑๐๙ ให้เลขานุการสภาเทศบาล 
นัดประชุมคณะกรรมการสภาครั้งแรก ผมขอนัดคณะกรรมการประชุมในวันที่ ๒๒ 
สิงหาคม ๒๕๖๕: เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ.ห้องประชุมสภาเทศบาล และขอถือว่าได้แจ้งให้ทุก 
ท่านทราบในที่ประชุมแห่งนี้ขณะเดียวกัน และขอเชิญกรรมการแปรญัตติ ท้ัง ๓ ท่าน 
ได้รับร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประมาณปี ๒๕๖๖

๓.๓ เร่ือง ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ 
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (กองการศึกษา)
ท่านนายกเทศมนตรีได้มอบหมายให้ท่านรองนายกเทศมนตรีนางสาวซัชฎา เต็มปีติกุล 
อ่านญัตติแทน เรียนเชิญครับ
- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ 
เร่ือง ขอเสนอญัตติ
เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูง

ข ้าพ เจ ้าขอเสนอญ ัตต ิ เรื่อง ขอขออน ุม ัต ิโอบงบประมาณ รายจ ่ายประจำป ี 
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ ไปตั้งจ่ายรายการใหม่

เรื่องเดิม ตามที่เทศบาลตำบลโนนสูง ได ้ตราเทศบ ัญญ ัต ิงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปี งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ และได้ประกาศใช้ตั้งแต่วันที่ ๑๐ กันยายน ๒๕๖๔ 
มีผลบังคับใช้เม่ือวันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๖๔ น้ัน

ข้อเท็จจริงกองการศึกษา มีข้าราชการบรรจุใหม่ จำนวน ๒ ตำแหน่ง ได้แก่ 
นักวิชาการศึกษาปฏิบัติการและนักลันทนาการปฏิบัติการ ล่งผลให้เครื่องคอมพิวเตอร์หรือ 
อิเล็กทรอนิกส์และครุภัณฑ์สำนักงานไม่เพียงพอต่อการปฏิบัติงาน ดังน้ัน กองการศึกษา 
ม ีความประสงค์โอนงบประมาณรายจ่ายในเทศบัญญัต ิงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ เน่ืองจากไม่ได้ต้ังงบประมาณ จึงมีความจำเป็นขอต้ังจ่ายรายการใหม่ 
ในงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ ดังนี้



โอนลด โอนเพิ่ม(ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่)
รายการ จำนวนเงิน รายการ จำนวนเงิน

แผนงาบการศึกษ'า แผนงานการศึกษา
งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งาบบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา
งบบคลากร งบลงทน
หมวดเงินเดือน (ฝ่ายประจำ) หมวดค่าครภัณฑ์
ประ๓ ท เงินเดือนข้าราฃการ หริลพนักงาน ๗๘,๐๐๐ ป ร ะ เ ภ ท  ค อ ม  พ ิว  เต  อ ร ิ ห ร ื อ
ส่วนท้องถิ ่น อิเล็กทรอนิกส์
- เพ ือ่ จ า่ยเป น็ เงนิ เด อื น พ น กังาน  และเงนิ ๑. เครือ่งคอมพวิเตอร ์ /\แ เท (วก6 ๔๖,๐๐๐
ปรบัปรงุเงนิ เดอืนประจำป  ี ใหแ้กพ่นกังาน ส ำห รบั งาน ป ระม วลผล จำน วน  ๒
เทศบาลตามประกาศคณะกรรมการพนกังาน เคร่ือง
เทศบาลจงัหวดันครราขสมีา เรือ่งหลกัเกณฑ์ (ตามเกณฑร์าคากลางและคณุลกัษณะ
และเงือ่นไขเกีย่วกบัอตัราเงนิเดอืน และวธิกีาร พ ืน้ฐานการจดัหาอปุกรณ แ์ละระบบ
จา่ย เงนิ เด อื น  และประโยชนต์อบแทนอืน่ คอมพวิเตอรฉ์บบัเดอืนธนัวาคม ๒๕๖๔
(ฉบับท่ี ๖) ลงวันท่ี ๔ มนีาคม ๒๕๕๙ จำนวน หน้า ๗ ข้อ ๑๐)
อตัราตามท ีป่รากฏในแผนอตัรากำลงั ๓ ปี ๒. เครือ่งคอมพวิเตอรโ์นต้บุค๊ สำหรบั ๒๒,๐๐๐
(ปงีบประมาณ พ.ศ. ๒๕:๖๔-๒๕๖๖ และที่ งานประมวลผล จำนวน ๑ เคร่ือง
แกไ่ขเพิม่เตมิถงึปจ้จบุนั) โดยคำนวณตัง้จา่ยไว้ (ตามเกณฑร์าคากลางและคณุลกัษณะ
จำนวน ๑๒ เดือน พ ืน้ฐานการจดัหาอปุกรณ แ์ละระบบ
- เปน็ไปตามพระราซบญัญตั ิ ประกาศ และ คอมพวิเตอรฉ์บบัเดอืนธนัวาคม ๒๕๖๔
หนงัสือส่ังการ ดงันี้ หนา้ ๘ ข้อ ๑๒)
๑. พระราชบญัญตัริะเบยีบบรหิารงานบคุคล ประ๓ ทครภัณฑ์สำนักงาน
ส่วนท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๕:๔๒ ๑. เก า้ อ ี ้ ม ลี อ้ เล ือ่ น  ป รบั ระดบั ได ้ ๑๐,๐๐๐
๒. หนงัสอืจังหวัดนครราชสมีา ท่ี มท ๐๐๒๓/ จำนวน ๕ ตัว ตัวละ ๒,๐๐๐ บาท
ว๑๕๖๓ ลงวนัที ่ ๔ มนีาคม ๒๕๕๙ เรือ่ง (ตัง้จา่ยตามราคาทอ้งตลาด)
ประกาศ ก .ท .จ.น ม. เร ือ่งห ลกัเกณ ฑ แ์ละ -เปน็ไปตามหนงัสอืกรมสง่เสรมิการ
เงือ่นไชเกีย่วกบัอตัราเงินเดอืน และวธิกีารจา่ย ป ก ค ร อ ง  ท ้ อ ง  ถิ ่ น ท่ี ม ท
เงนิเดอืน และประโยชนต์อบแทนอืน่ (ฉบับท่ี ๐ ๘ ๐ ๘ . ๒ / ๑ ๐ ๙ ๕  ลงว ันท ี  ๒๘
๖) ลงวันท่ี ๔ มนีาคม ๒๕๕๙ (กองการศกึษา) พฤษภาคม ๒๕๖๔ เรือ่งรปูแบบและ
งบประมาณตั้งไว้ ๓,๑๓๕,๑๒๐ บาท ก ารจำแน ก ป ระเภ ท รายรบั -รายจา่ย
งบประมาณก่อนโอน ๑,๘๓๓,๔๒๘.๒๖ บาท งบ ป ระ ม าณ รายจ า่ย ป ระ จ ำป  ี ชอง
งบประมาณที่ฃอโอน(ลด) ๗ ๘,๐00 บาท องคก์รปกครองสว่นทอ้งถ่ิน
งบประมาณคงเหลือหลังโอน
๑,๗๕๕,๔๒๘.๒๖ บาท

รวมโอนลด ๗๘,๐๐๐ รวมโอนเพ่ิม ๗๘,๐๐๐
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นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายไพโรจน์ สวามีชัย
เลขานุการนายก

ข้อกฎหมาย ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร 
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๓ หมวด ๔ ข้อ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายใน 
งบลงทุน โดยการโอนเพิ่มโอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณคุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปต้ัง 
จ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น

ข้อพิจารณา เพื่อให้กองการศึกษา สามารถบริหารงานงบประมาณและการปฏิบัติ 
ราฃการให้เป็นไปด้วยความเรียบร้อยถูกต้องเห็นควรให้ความเห็นขอบการโอนงบประมาณ 
ฯ คร้ังน้ีต่อไป

จึงเรียนมาเพื่อโปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง เพื่อให้ความ 
เห็นขอบต่อไป
- ครับท่านรองนายกเทศมนตรี นางสาวซัฃฎา เต็มปีติกุล ได้อ่านญัตติขออนุมัติโอนเงิน 
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ต่อสภา 
เทศบาลแล้วนะครับ มีสมาซิกท่านใดจะอภิปรายขอเฃิญครับ ถ้าไม่มีต่อไปผมขอถามมติ 
ที่ประชุมว่าเห็นขอบญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๖๕ ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ หรือไม่ สมาซิกท่านใดเห็นขอบโปรดยกมือครับ
- เห็นขอบ ๑๑ คน
- มีสมาซิกท่านใดไมให้ความเห็นขอบ โปรดยกมือครับ 
-ไม่เห็น'ขอบ - คน
- งดออกเสียง - คน
- สรุปให้ความเห็นขอบ ๑๑ คน

๓.๔ เร่ือง ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ 
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (กองคลัง)
ท่านนายกเทศมนตรีได้มอบหมายให้เลขานุการนายกเทศมนตรี นายไพโรจน์ สวามีชัย อ่าน 
ญัตติแทน เรียนเชิญครับ
- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ 
เร่ือง ขอเสนอญัตติ
เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูง
ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี งบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๕ ไปตั้งจ่ายรายการใหม่

เรื่องเดิม ตามที่เทศบาลตำบลโนนสูง ได ้ตราเทศบ ัญญ ัต ิงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปี งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ และได้ประกาศใข้ตั้งแต่วันที่ ๑๐ กันยายน ๒๕๖๔ 
มีผลบังคับใช้เม่ือวันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๖๔ น้ัน

ข้อเท็จจริง ด้วยกองคลัง เทศบาลตำบลโนนสูง มีความประสงค์จะขออนุมัติจัดซื้อ 
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ และครุภัณฑ์สำนักงาน เนื่องจากไม่ได้ตั้งงบประมาณเพื่อการนี้ไว้ 
จ ึงม ืความจำเป ็นต้องโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ 
ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ จึงขอโอนงบประมาณจากหมวดและประเภทตามรายละเอียด ดังนี้



เหตุผลความจำเป็น เนื่องจากกองคลังจำเป็นจะต้องจัดซือครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
และครุภัณฑ์สำนักงาน ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ประเภทเครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก สำหรับ 
งานสำนักงานเครื่องพิมพ์เลเซอร์ หรือ เ-1ะ0 สี ชนิด เจ่6ไท/๐โ̂  แบบที๑(๒๐ หน้า/นาที) 
ให้กับปลัดเทศบาลเพื่อใซในการปฏิบัติงานในการกำกับดูแลและเช้าใช้งาน้ใประ'บปบัญชี 
คอมพิวเตอร์ (5-๒ลร) ในต้านการบริหารงานงบประมาณรายจ่ายให้มีประสิทธิภาพและ 
ประสิทธิผลไต้อย่างรวดเร็ว ครุภัณฑ์สำนักงาน ประเภทเครื่องปรับอากาศแบบแยกส่วน 
จำนวน ๒ เครื่อง ทดแทนเครื่องเก่าดังนี้ ๑ .เครื่องปรับอากาศขนาด ๑๘,๐๐๐ บีทียู รหัส 
เลขครุภัณฑ์ ๔๒๐-๔๗-๐๐๔๖ อายุการใช้งานมากถึง ๑๘ ปี ๒.เครื่องปรับอากาศขนาด 
๓๓,๔๐๐ บีทียู รหัสเลขครุภัณฑ์ ๔๒๐-๕๑-๐๐๖๑ อายุใบการใช้งานมากถึง ๑๔ ปี ซ่ึง 
ในขณะนี้เครื่องปรับอากาศทั้งสองเครื่องไต้ชำรุดเสื่อมสภาพไม่สามารถใช้งานใต้ตามปกติ 
หากใช้งานและซ่อมแซมต่อไปอีกก็เป็นการสิ้นเปลืองงบประมาณ อีกทั้งกองคลังไต้แจ้งให้ 
ผู้รับจ้างซ่อมแอร์ได้มาตรวจสอบความชำรุดเสื่อมสภาพเพื่อจะซ่อมแซมให้อยู่ในสภาพใช้ 
งานไต้ผู้รับจ้างไต้แจ้งรายละเอียดและค่าใช้จ่ายในการซ่อมแซมครั้งนี้จำนวน ๓๔,๒๐๐ 
บาท และซึ่งกองคลังเห็นว่าหากซ่อมแซมต่อไปก็ไม่เกิดความคุ้มค่าต่อการใช้ จึงจำเป็นต้อง 
จัดหาพัสดุครุภัณฑ์ตัวใหม่มาแทน เพื่อลดค่าใช้จ่ายในการซ่อมแซม ให้มีเครื่องปรับอากาศ 
ที่ประหยัดพลังงานไฟฟ้า ลดค่าใช้จ่ายในการใช้พลังงาบไฟฟ้า

โอนลด โอนเพิ่ม (ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่)
รายการ จำนวนเงิน รายการ จำนวนเงนิ

แผนงานบริหารทั่วไป แผนงานบริหารทั่วไป
งาบบริหารงาบคลัง งานบริหารงาบคลัง
งบดำเนินงาน งบลงทบ
หมวดค่าใช้สอย หมวดค่าครุภัณฑ์
โค ร ง ก า ร จ ัด ทำปร ับปร ุ งแผนท ี ่ภาษ ีและ ๒๖,๐๐๐ ประเภทครภัณฑ์คอมพิวเตอร์
ทะเบียนทรัพย์สิน ๑) เครื่องคอมพิวเตอรัโน้ตบุ๊ก สำหรับ ๑๖,๐๐๐
เพื่อจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายในการฟิกอบรม ดังนี้ งานสำนักงานจำนวน ๑ เครื่อง
-จดัอบรมการสำรวจท ีด่นิและส ิง่ปลกูสรา้ง คุณลักษณะพื้นฐาน
ประจำป ี ๒๔๖๔ - มีหน่วยประมวลผลกลาง (บีโ5ช)ไม่นอ้ย
-จัดอบรมการใชโ้ปรแกรม 17/เX ๔.๐ กว่า ๒ แกนหลัก (๒ ๐๐โอ) และ ๔ แกน
และจา่ยค า่จา้งเห มาบ คุคลภ ายน อกใน การ เสมือน (๔ !เาโ68ช) และมีเทคโนโลยีเพ่ิม
ส ำรวจขอ้ม ลูภ าค ส น าม และบ นั ท กึข อ้ม ลู สัญญาณนาฬิกาได้ในกรณีท่ีต้องใช้
เกีย่วกบัแผนทีภ่าษแีละทะเบยีนทรพัยส์นัใน ความสามารถในการประมวลผลสง (โนโช๐
เขตเทศบาล คา่จดัซือ้วสัดใุนการปรบัปรงุแผน 6๐๐51: หรือ /ฬลX 6๐๐51)โดยมีความเร็ว
ทีภ่าษ ี เซ่น แออ๒ !ธ แฟม้ กระดาษ ปากกา สัญญาณนาฬิกาสูงสุด ไม่น้อยกว่า ๓๔
ดินสอ ยางลบ ฯลฯ ในการสำรวจขอ้มลูภาค บีแ2 จำนวน ๑ หน่วย
ส น าม เก ี ่ ยว ก ้บ แผ น ท ี ่ภ าษ ีแล ะท ะเ บ ียน - หน่วยประมวลผลกลาง (บ?ีบ) มี
ทรพัย์สนิในเขตเทศบาล หน่วยความจำแบบ บี8ชา6 เทอทา๐Vรวมใน
■ เปน็ไปตามระเบยีบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย ระดับ (แ6ห6เ) เดียวกันขนาดไม่น้อยกว่า ๔
คา่ใชจ้า่ยในการฟกิอบรม และการเขา้รบัการ เท8
ฟกิอบรมของเจา้หนา้ทีท่อ้งถิน่ พ.ศ. ๒๔๔๗ - มีหน่วยความจำหลัก (เพท) ‘ชนิด ออ?๔
-เปน็ไปตามแผนพฒันาทอ้งถิน่ (พ.ศ. ๒๔๖๑ - หรือดิกว่าขนาดไม่น้อยกว่า ๔ บี8
๒๔๖๔) หนา้ท่ี ๗๔ ลำดบัที ่ ๘ (กองคลงั)



โอนลด โอบเพิม่ (ตัง้จา่ยเปน็รายการใหม)่
รายการ จำนวนเงนิ รายการ จำนวนเงนิ

- มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล ซนิด 5/1โ7\ หรือดีกว่า 
ขนาดความจุไม่น้อยกว่า ๑ 18 หรือ ชนิด 5๐110) 
5๒1:6 0๒6 ขนาดความจุไม่น้อยกว่า ๒๕๐ (58 
จำนวน ๑ หน่วย
- มีจอภาพท่ีรองรับความละเอียดไม่น้อยกว่า 
๑,๓๖๖ X ๗๖๘ 81x61 และมีขนาดไม่น้อยกว่า 
๑๒ นิว
- มีซ่องเช่ือมต่อ (เก161๒๐6) แบบ บ58 ๒.๐ 
หรือดีกว่าไม่นอ้ยกว่า ๓ ซ่อง
- มีซ่องเช่ือมต่อแบบ แอ^) หรือ \ / ^  จำนวน 
ไม่น้อยกว่า ๑ ซ่อง
- มีซ่องเช่ือมต่อระบบเครือข่าย (แ 6^โ เ0  
เก16๒๐6) แบบ ๑๐/ ๑๐๐/ ๑๐๐๐ 8356-7 
หรือดีกว่า แบบติดต้ังภายใน (เก16กาล0 หรือ 
ภายนอก (8x16กาล0 จำนวนไม่น้อยกว่า ๑ ซ่อง
- สามารถใช้งาบได้ไม่น้อยกว่า พเ-81 (1888 
๘๐๒.๑๑ ล๐) และ 8๒61๐๐1เา
(เกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการ 
จัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับ 
เดือน ธันวาคม ๒๕๖๔ ประกาศ ณ วันท่ี ๓๐ 
ธันวาคม ๒๕๖๔)

๒) เคร่ืองพมิพเ์ลเซอร์ หรือ 880 สิ ชนิด 
1\|61ผ๐โ8 แบบท่ี๑ (๒๐ หนา้/นาท)ี
จำนวน ๑ เคร่ือง 
คุณลกัษณะพืน้ฐาน
- มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า 
๖๐๐x๖๐๐ ๐)เวเ
-มีความเร็วในการพิมพ์ขาวดำสำหรับกระดาษ 
/๔  ไม่น้อยกว่า ๒๐ หน้าต่อนาที (เว[วกก)
- สามารถพิมพ์เอกสารกลับหน้าอัตโนมัติได้
- มีหน่วยความจำ ((/๒๓๐กุ/) ขนาดไม่น้อยกว่า 
๒๕๖ 11/18
- มีซ่องเช่ือมต่อ (เก161๒๐๐) แบบ บ58 ๒.๐ 
หรือดีกว่า จำนวนไม่น้อยกว่า ๑ ซ่อง
- มีซ่องเช่ือมต่อระบบเครือข่าย (ผ61พ๐เ+;
เก16๒๐6) แบบ ๑๐/๑๐๐ 835๐-7 หรือดีกว่า 
จำนวนไม่น้อยกว่า ๑ ซ่อง และสามารถใช้งาบ 
ผ่านเครือข่ายไร้สาย พ)-81 (1888 ๘๐๒.๑๑ 
เว,3,ก) ได้

๑๐,๐๐๐



โอนลด โอนเพิ่ม (ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่)
รายการ จำนวนเงิน รายการ จำนวนเงนิ

งบประมาณตัง้ไว ้๔๐๐,๐๐๐บาท 
งบประมาณก่อนโอน ๑๒๑,๘๐๐ บาท 
งบประมาณทีข่อโอน (ลด) ๒๖,๐๐๐บาท 
เงินคงเหลือหลังโอน ๙๔,๘๐๐บาท

- มีถาดใส่กระดาษได้รวมกันไม่น้อยกว่า ๒๔๐ 
แผ่น
- สามารถใช้ได้กับ /\๔, เ-6ซ:6โ, ป65ลเ และ 
สามารถกำหนดขนาดของกระดาษเองได้ 
(เกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการ 
จัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับ 
เดือน ธันวาคม ๒๔๖๔ ประกาศ ณ วันท่ี ๓๐ 
ธันวาคม ๒๔๖๔)

แผนงาบบริหารทั่วไป

๖๔,๔๐๐

แผนงานบริหารท่ัวไป

๖๔,๔๐๐

งาบบริหารงานคลัง 
งบบคลากร
หมวดเงินเดือน(ฝ่ายประจำ)
เงินเดือนข้าราชการ หรือพนักงานส่วน 
ท้องถิ่น
เพือ่จา่ยเปน็เงนิเดอืนพนกังาน และเงนิ 
ปรบัปรงุเงนิเดอืนประจำป ีใหแ้กพ่นกังาน 
เทศบาล จำนวนอตัราตามทีป่รากฏในแผน 
อตัรากำลงั ๓ ปี (จงบประมาณ พ.ศ. 
๒๔๖๔-๒๔๖๖ และทีแ่กไ้ขเพืม่เตมิถงึ 
ปจีจบุนั) โดยคำนวณตัง้จา่ยไวจ้ำนวน ๑๒ 
เดือน
- เปน็ไปตามพระราชบญัณต์ ิ ประกาศ และ 
หนงัลือส่ังการ ดงันี ้
๑) พระราชบญัญต้ริะเบยีบบรหิารงาน 
บุคคลส่วนท้องถ่ิน พ.ศ.๒๔๔๒ 
๒) หนงัลอืจังหวัดนครราชสมีา ท่ี มท 
๐๐๒๓.๒/ว ๑๔๖๓ ลงวันที ๔ มนีาคม 
๒๔๔๙ เรือ่ง ประกาศ ก.ท.จ.นม. เรือ่ง 
หลกัเกณฑแ์ละเงือ่นไขเกีย่วกบัอตัรา 
เงนิเดอืน และวธิกีารจา่ยเงนิเดอืน และ 
ประโยชนต์อบแทนอ่ืน (ฉบับท่ี ๖) ลงวันท่ี 
๔ มนีาคม ๒๔๔๙ (กองคลงั)

งานบริหารงานคลัง
งบลงทบ
หมวดค่าครุภัณฑ์
ประ๓ทครุภัณฑ์สำนักงาน
๑) เครื่องปรับอากาศแบบแยกส่วน จำนวน
๒ เคร่ือง
คุณลักษณะเฉพาะ
๑)ขนาดท่ีกำหนดเป็นขนาดไม่ตากว่า ๒๔,๐๐๐ 
บทีียู่
๒) ราคาท่ีกำหนดเป็นราคาท่ีรวมค่าติดต้ัง 
๓)เคร่ืองปรับอากาศท่ีมีความสามารถในการทำ 
ความเย็นขนาดไม่เกิน ๔๐,๐๐๐ บทียูี ต้อง 
ได้รับการรับรองมาตรฐาน 
ผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม และฉลากประหยัด 
ไฟฟ้าเบอร์ ๔
๔) ต้องเป็นเคร่ืองปรับอากาศท่ีประกอบ 
สำเร็จรูปท้ังชุด ท้ังหน่วยส่งความเย็นและ 
หน่วยระบายความร้อนจากโรงงานเดียวกัน 
๔) มีความหน่วงเวลาการทำงานของ 
คอมเพรสเซอร์
๖) การจัดซ้ือเคร่ืองปรับอากาศขนาดอ่ืนๆ 
(นอกจากข้อ ๓) นอกเหนือจากการพิจารณา 
ด้านราคาแล้วเพ่ือเป็นการประหยัดพลังงานควร 
พิจารณาจัดซ้ือเคร่ืองปรับอากาศท่ีมี 
ประลืทธีภาพพลังงานตามฤดูกาล ( ร ^ )
สูงกว่า
๗.) การติดต้ังเคร่ืองปรับอากาศ 
(๑) แบบแยกส่วนประกอบด้วยอุปกรณ์ ดังน้ี 
สวิตซ์๑ ตัว ท่อทองแดงไปกลับหุ้มฉนวนยาว 
๔ เมตร สายไฟยาวไม่เกิน ๑๔ เมตร



-๒ ๐ -

โอนลด โอบเพิ่ม (ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่)
รายการ จำนวนเงิน รายการ จำนวนเงิน

งบประมาณตัง้ไว้ 
๓,๗๙๒,0๖๐ บาท
งบประมาณก่อนโอน ๑,๒๗๘,๐๕๙.๖๘ บาท 
งบประมาณทีข่อโอน (ลด)
๖๔,๔๐๐'บาท
เงินคงเหลือหลังโอน ๑,๒๑๓,๖๕๙.๖๘ บาท

๘) ค่าติดต้ังเคร่ืองปรับอากาศ
(กรณีต้องการแสดงค่าติดต้ังแยกจากราคา
เคร่ืองปรับอากาศ)
(๑) ชนิดต้ังพ้ืนห่รีอชนิดแขวน
ขนาดไมต่ํา่กว่า ๑๓,๐๐๐ บทียี ู๔,๐๐๐

บาท
ขนาด'ไม่ต่ําก'ว่า ๔๐,๐๐๐ บทีีย่ ู ๕,๕๐๐ 

บาท
(๒) ชนิดตู้ต้ัง'พ้ืน
ขนาด'ไม่ต่ําก'ว่า ๓๓,๐๐๐ บทีีย่ ู๕,๐๐๐ บาท 
ขนาด'ไม่ต่ําก'ว่า ๔๒,๐๐๐ บทียี ู๖,๐๐๐ บาท 
(๓) ชนิดติดผนัง
ขนาด ๑๒,๐๐๐ -  ๒๔,๐๐๐ บทียูี ๓,๐๐๐ 
บาท
(ต้ังตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ 
ธันวาคม ๒๕๖๔)

รวมโอนลด ๙๐,๔๐© รวมโอนเพิ่ม ๙๐,๔๐๐

ข้อกฎหมาย ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง 
ส่วนท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๖๓ หมวด ๔ ข้อ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุนโดย 
การเพ่ิมโอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณคุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการ 
ใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุม่ตฃองสภาห้องถิ่น

ข้อพิจารณา เพ่ือให้กองคลัง สามารถบริหารงานงบประมาณและการปฏิบัติราชการ 
ให้เป็นไปด้วยความเรียบร้อยถูกต้อง เห็นควรให้ความเห็นขอบการโอนงบประมาณๆ ครั้งนี้ 
ต่อไป

จึงเรียนมาเพื่อโปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง เพ่ือให้ความ 
เห็นชอบต่อไป



-๒ ๑ -

เอกสารแนบท้ายญัตติ
โอนเพ่ิม (ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่)
๑.ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์

๑.© เคร่ืองคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก สำหรับงานสำนักงาน จำนวน ๑ เคร่ือง 
คุณลักษณะพ้ืนฐาน

- มีหน่วยประมวลผลกลาง ((18บ) ไม่น้อยกว่า ๒ แกนหลัก (๒ (ะ๐โอ) และ 
๔ แกนเสมือน (๔ ไไาโ63๐!) และมีเทคโนโลยีเพิ่มสัญญาณนาฬิกาได้ในกรุณีที่ต้องใช้ 
ความสามารถในการุปรุะมวลผลสูง (7นโ๐!๐ 8๐๐51: หรือ เฬลX  8๐051:) โดยมีความเร็ว 
สัญญาณนาฬิกาสูงสุด ไม่น้อยกว่า ๓.๔ 6แ2 จำนวน ๑ หน่วย

- หน่วยปรุะมวลผลกลาง ((ะโบ) มีหน่วยความจำแบบ (13๐เา6 1/6๓๐V รวมใน 
ระดับ (แ6ห6เ.) เดียวกันขนาดไม่น้อยกว่า ๔ /เ/18

- มีหน่วยความจำหลัก (8/ผเ) ขนิด ออ8๔ หรือดีกว่า ขนาดไม่น้อยกว่า ๔ (38
- มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล ขนิด 5#7# หรือดีกว่า ขนาดความจุไม่น้อยกว่า ๑ 78 

หรือ ชนิด 5๐1๒ 51๙6 0โเห6 ขนาดความจุไม่น้อยกว่า ๒๔๐ 68 จำนวน ๑ หน่วย
- ม จีอภาพท ี่รองรับความละเอียดไม่น้อยกว่า ๑ ,๓๖๖ X ๗๖๘ 81x61 และม ีขนาด 

ไม่น้อยกว่า ๑๒ น้ิว
- มีฃ่องเฃ่ือมต่อ (เท1:6173๐6) แบบ บร8 ๒.๐ หรือดีกว่า ไม่น้อยกว่า ๓ ซ่อง
- มีซ่องเชื่อมต่อแบบ เ-เ[ว/VII หรือ \/&/\ จำนวน ไม่น้อยกว่า ๑ ซ่อง
- มีซ่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย (ผ61พ0โ^ เก1:6173๐6) แบบ ๑๐/ ๑๐๐/ ๑๐๐๐ 

8356-7 หรือดีกว่า แบบติดตั้งภายใน (เท1:6โก31) หรือภายนอก (8x16๓31) จำนวน 
ไม่น้อยกว่า ๑ ซ่อง

- สามารถใช้งานได้ไม่น้อยกว่า พ]-ค (1888 ๘๐๒.๑๑ 3๐) และ 8๒61๐๐1เา 
(เกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ 

ฉบับเดือน ธันวาคม ๒๔๖๔ ประกาศ ณ วันท่ี ๓๐ ธันวาคม ๒๔๖๔))
๑.๒ เคร่ืองพิมพ์เลเซอร์ หรือ 180 สี ชนิด แ61พ๐โ  ̂แบบที่๑ (๒๐ หน้า/ 

นาที) จำนวน ๑ เคร่ือง 
คุณลักษณะพ้ืนฐาน

- มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า ๖๐๐x๖๐๐ ๐แว!
- มีความเร็วในการพิมพ์ขาวดำสำหรับกระดาษ#๔ ไม่น้อยกว่า ๒๐ หน้าต่อนาที

((วเว๓)
- สามารถพิมพ์เอกสารกลับหน้าอัตโนมัติได้

- มีหน่วยความจำ (IV๒๓๐โV) ขนาดไม่น้อยกว่า ๒๔๖ เฬ8
- มีซ่องเชื่อมต่อ (เก16173๐6) แบบ ชร8 ๒.๐ หรือดีกว่า จำนวนไม่น้อยกว่า ๑ 

ซ่อง
- มีซ่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย (ผ61ผ ๐ 7  เท16173๐6) แบบ ๑๐/ ๑๐๐ 8356-7 

หรือดีกว่า จำนวนไม่น้อยกว่า ๑ ซ่อง และสามารถใช้งานผ่านเครือข่ายไร้สาย พ!-ค (1888 
๘๐๒.๑๑!ว,3,ก) ได้



- มีถาดใส่กระดาษได้รวมกันไม่น้อยกว่า ๒๕:๐ แผ่น
- สามารถไข้ได้กับ /\๔, 16บ16โ, 16ฐลI และสามารถกำหนดขนาดของกระดาษเอง

VI & /เด
(เกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับ 
เดือน ธันวาคม ๒๔๖๔ ประกาศ ณ วันท่ี ๓๐ ธันวาคม ๒๔๖๔)
๒. ครุภัณฑ์สำนักงาน

๑. เคร่ืองปรับอากาศแบบแยกส่วน จำนวน ๒ เคร่ือง 
คุณลักษณะเฉพาะ

๑) ขนาดที่กำหนดเป็นขนาดไม่ตํ่ากว่า ๒๔,๐๐๐ บีที่ยู 
๒) ราคาที่กำหนดเป็นราคาที่รวมค่าติดตั้ง
๓) เครื่องปรับอากาศที่ม่ความสามารถในการทำความเย็นขนาดไม่เกิน ๔๐,๐๐๐ 

บีทียู ต้องได้รับการรับรองมาตรฐานผลิตกัณฑ์อุตสาหกรรมและฉลากประหยัดไฟฟ้า 
เบอร์ ๔

๔) ต้องเป็นเครื่องปรับอากาศที่ประกอบสำเร็จรูปทั้งชุด ทั้งหน่วยส่งความเย็นและ 
หน่วยระบายความร้อนจากโรงงานเดียวกัน

๔) ม่ความหน่วงเวลาการทำงานของคอมเพรสเซอร์ 
๖) การจัดซื้อเครื่องปรับอากาศขนาดอื่นๆ(นอกจากข้อ ๓) นอกเหนือจากการ 

พิจารณาด้านราคาแล้วเพื่อเป็นการประหยัดพลังงานควรพิจารณาจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ 
ที่ม่ประสิทธิภาพพลังงานตามฤดูกาล(ร!:ร!นั สูงกว่า 

๗.) การติดตั้งเครื่องปรับอากาศ
(๑) แบบแยกส่วนประกอบด้วยอุปกรณ์ ดังนี้ สวิตซ์๑ ตัว ท่อทองแดงไปกลับหุ้ม 

ฉนวนยาว ๔ เมตร สายไฟยาวไม่เกิน ๑๔ เมตร
๘.) ค่าติดตั้งเครื่องปรับอากาศ (กรณีต้องการแสดงค่าติดตั้งแยกจากราคา 

เครื่องปรับอากาศ)
(๑) ชนิดตั้งพ้ืนหรือชนิดแขวน 
ขนาด'ไม่ต่ําก'ว่า ๑๓,๐๐๐ บีทียู ๔,๐๐๐ บาท 
ขนาด'ไม่ต่ําก'ว่า ๔๐,๐๐๐ บีที่ยู ๔,๔๐๐ บาท 

(๒) ฃนิดตู้ต้ัง'พ้ืน
ขนาดไม่ตํ่ากว่า ๓๓,๐๐๐ บีที่ยู ๔,๐๐๐ บาท 
ขนาดไม่ตํ่ากว่า ๔๒,๐๐๐ บีทียู ๖,๐๐๐ บาท 

(๓) ขนิดติดผนัง
ขนาด ๑๒,๐๐๐ -  ๒๔,๐๐๐ บีทียู ๓,๐๐๐ บาท 
(ตั้งตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ธันวาคม ๒๔๖๔)



-๒ ๓ -

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายจีรายุ'ทธี ปรา'ซญ'ศรีภูมิ
รองประธานสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล 
นางเกวลิน อุ่นเจริญ 
ผู้อำนวยการกองคลัง

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

มติท่ีประขุม

- ครับท ่านเลขาน ุการนายกเทศมนตรี นายไพโรจน์ สวามีขัย ได้อ่านญัตติขออนุมัติ 
โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ ตั้งจ่ายเปีนรายการใหม่ 
ต่อสภาเทศบาลแล้วนะครับ มีสมาซิกท่านใดจะอภิปรายในญัตตินี้ขอเขิญครับ ขอเซิญ
- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ กระผมนายจึรายุฑธ์ 
ปราชญ์ศรีภูมิ รองประธานสภาเทศบาล ขอถามเรื่องค่าติดตั้งเครื่องปรับอากาศที่แยก 
จากราคาเครื่องปรับอากาศ ครับ
- ขอเชิญผู้อำนวยการกองคลังขี้แจงครับ

- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ ดิฉันนางเกวลิน 
อุ่นเจริญ ผู้อำนวยการกองคลังค่ะ ตามที่กองคลังได้ตั้งงบประมาณโอนเงินเพื่อจัดซื้อ 
เครื่องปรับอากาศ จำนวน ๒ เครื่อง เป็นราคาที่รวมค่าติดตั้งแล้ว ไม่ได้คิดราคาค่าติดตั้ง 
เพิ่มค่ะ แต่ที่เห็นแยกราคาค่าติดตั้งนั้นเป็นไปตามคุณลักษณะในมาตรฐานครุภัณฑ์ค่ะ
- ถ้าไม่มีต่อไป ผมขอถามมติที่ประขุมว่าเห็นชอบญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ หรือไม่ สมาซิกท่านใดเห็นชอบ 
โปรดยกมือครับ
- เห็นขอบ ๑๑ เสียง
- มีสมาซิกท่านใดไมให้ความเห็นขอบ โปรดยกมือครับ 
•ไม่เห็น'ขอบ - เสียง
- งดออกเสียง - เสียง
- สรุปให้ความเห็นขอบ ๑๑ เสียง

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายอุดม เป้ากลาง 
สมาซิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล 
นายอมรรัตน์ ปานเจริญศักดิ,
นายกเทศมนตรีตำบลโนนสงู

ระเบียบวาระท่ี ๔ เร่ือง ญัตติอ่ืน ๆ
- มีสมาซิกท่านใดประสงค์เสนอญัตติหรืออภิปรายในญัตติอื่นๆ หรือไม่ครับ ขอเชิญ 
นายอุดม เป้ากลาง ครับ
- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ กระผมบายอุดม 
เป้ากลาง สมาซิกสภาเทศบาลเขตเลือกตั้งที่ ๒ ขอสอบถามเรื่องงานแห่เทียนที่ผ่านมา 
ซึ่งทางเทศบาลได้จัดให้มีการถวายเทียน และถวายสังฆทาน แต่มีข้อสงสัยว่าเหตุใดจึงต้อง 
ขอคืนครับ
- ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีขี้แจงครับ

- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ กระผมขอขี้แจงดังนี้ 
ครับ เทศบาลตำบลโนนสูงได้จัดซื้อเทียนและสังฆทาน เพื่อถวายวัดในเขตเทศบาลทั้ง 
๔ วัด โดยถวายเทียนวัดละ ๑ เล่ม ถวายสังฆทานวัดละ ๑๐ ขุด แต่เนื่องด้วยสมาซิกสภา 
เทศบาลมาร่วมพิธีหลายท่าน ซึ่งของที่ต้องถวายไม่เพียงพอสำหรับทุกท่าน เจตนาของ 
กระผมอยากให้ทุกท่านที่มาได้ร่วมถวายด้วยกัน จึงได้ประสานกับทางวัดนำของทั้งหมดไป 
ให้ทุกท่านถวายตามพิธีจนครบทั้ง ๔ วัด เมื่อเสร็จพิธีก็นำไปคืนวัดตามเดิม ฉะน้ันเร่ืองท่ีนำ 
ของไปถวายแล้วนำกลับคืนไม่เป็นความจริงนะครับผมไม่ได้มีเจตบาอย่างอื่น ขอบคุณครับ



นายอาจ สงสกฤษณ
ประธานสภาเทศบาล 
นายทวีศักดิ๙ บุญทา
สมาชิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล 
นายศรัณยู เกี้ยวกลาง 
ผอ.ร.ร.ท ๒

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล 
นายอภินันทํ พินิจพงษ์
ผู้อำนวยการกองช่าง

ร.ต.ต.ถวัลย์ คล่องใจ
ตำรวจช่วยงานเทศกิจ

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล 
นายสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ 
สมาชิกสภาเทศบาล

นายอมรรัตน์ ปานเจริญสักดึ๋
นายกเทศมนตรีตำบลโนนสงู

- ขอเซญนายทวศกด บุญทา ครับ

- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ กระผมนายทวีศักดี๋ 
บุญทา สมาชิกสภาเทศบาลเขตเลือกตั้งที่ ๒ เนื่องด้วยผู้ปกครองนักเรียนโรงเรียนเทศบาล 
๒ ได้ฝากถามผ่านทางกระผมมาเรื่องอยากให้มีจราจรหน้าโรงเรียนในช่วงเข้าและช่วงเย็น 
เพราะม ีเด ็กน ักเร ียนเยอะ รถก็เยอะ ทางโรงเรียนได้ทำหนังสือประสานไปยังสถานี 
ตำรวจภูธรโนนสูง แล้วแต่เรื่องยังเงียบอยู่ ผมได้โทรสอบถามทางผู้กำกับและได้รับคำตอบ 
ว่าเจ้าหน้าที่มีไม่เพียงพอ ผมเกรงว่าจะเกิดอันตราย ทางเทศบาลพอจะมีแนวทางแก้ปิญหา 
อย่างไรบ้างครับ ส่วนอีกเร่ืองถนนช่วงต้นกระเซาไปจนถึงแยกบ้านซาดถนนบริเวณไหล่ทาง 
๒ ด้านทรุดเนินอันตรายแก่รถเล็กที่สัญจรผ่านไปมา
- ขอเชิญผู้อำนวยการสถานศึกษาโรงเรียนเทศบาล ๒ ขอเชิญครับ

- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ กระผมนายศรัณยู 
เกี้ยวกลาง ผู้อำนวยการสถานศึกษาโรงเรียนเทศบาล ๒ (รัฐราษฎร์บำรุง) ตอนนี้วิธีอำนวย 
ความสะดวกเบื้องด้นทางโรงเรียนได้จัดครูผู้ชายคอยเฝืาที่ประตูโรงเรียน เพื่อส่งสัญญาณ 
รถที่จะเข้า-ออก เนื่องจากไม่มีอำนาจหน้าที่ท่ีจะส่ังให้รถท่ีสัญจรผ่านไป-มา หยุดได้
- ขอเชิญผู้อำนวยการกองช่างขี้แจงครับ

- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ กองช่างได้ดำเนินการ 
สำรวจถนนที่ซำรุดตามที่ท่านเสนอแนะ และถนนในเขตรับผิดขอบของเทศบาล กำลัง 
จัดซื้อวัสดุที่จะนำมาไข้ดำเนินการกับถนนที่ซำรุด
- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ กระผมขออนุญาต 
ขี้แจงเกี่ยวกับการจราจร ตามที่ทางโรงเรียนแจ้งขอกำลังเจ้าหน้าที่เกี่ยวกับการจราจรซึ่งมี 
ไม่เพียงพอ ทางท่านผู้กำกับจึงให้ทางสายตรวจไปช่วย เดี๋ยวผมจะเข้าไปช่วยด้วยครับ 
อยากขอให้ทางท่านผ.อ.โรงเรียนช่วยหากรวยไปตั้งเพื่อให้รถที่สัญจรได้ซะลอความเร็ว 
ทางผมจะช่วยประสานทางท่านสารวัตรและท่านผู้กำกับอีกครั้งครับ
- ขอเชิญท่านสุรพงษ์ วัชระสุขโพธครับ

- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ กระผม นายสุรพงษ์ 
วัชระสุขโพธ สมาชิกสภาเทศบาลเขตเลือกตั้งที่ ๑ เนื่องด้วยขาวบ้านตำหนิผ่านมาทางผม 
เกี่ยวกับเรื่องสังฆทานที่ถวายเสร็จแล้วก็ยกขึ้นรถกลับครับ
- กระผมฃอขี้แจงว่าด้วยความปรารถนาดีและคิดไม่ถึงของผมเอง เนื่องจากท่านสมาชิก 
ไปเยอะเกรงว่าท่านจะไม่ได้ถวาย ต่อไปมีเท่าไรถวายตามนั้นตามงบประมาณที่มี ท่านที่ 
ไม่ได้ถวายอย่าตำหนิกันนะครับ ผมต้องขอโทษด้วยครับ



นายสุ'รพงษ์ วัชระสุขโพธ
สมาชิกสภาเทศบาล

นายอมรรัตน์ ปานเจริญสักด๋ึ
นายกเทศมนตรีตำบลโนนสงู 
นายประมวล กองแก้ว
รรท.ผอ.กองสาธารณสขุ

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล 
นายทวีศักดี๋ บุญทา
สมาชิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายอมรรัตน์ ปานเจริญศักดิ,
นายกเทศมนตรีตำบลโนนสงู

- มีอีกเรื่องอยากฝากท่านผู้อำนวยการกองคลังครับ เร ื่องการจัดเก็บตลาดตอนเข้า-
ตอนเย็นรายได้เท่าไร ผมยังไม่เอาวันนี้ครับ เดี๋ยวผมจะเขียนคำร้องส่งมาครับ อีกเรื่อง 
อยากฝากผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ ช ่วยล้างห้องนํ้าท ี่ตลาดด้วยครับ เนื่องจาก 
ซาวบ้านไม่มีห้องนํ้าเข้า เพราะห้องนํ้าที่ตลาดฟสีมาเก็ตได้ปิดแล้ว และเรียนท่าน
นายกเทศมนตรีผ่านท่านประธานสภา อยากให้จัดงบประมาณลอกท่อในเซตเทศบาล 
เนื่องจากท่อมันตัน และไม่ไต้ลอกมาเป็น ๑๐ ปี
- ตอนนี้เอาเรื่องเข้าสภาแล้วนะครับ แต่ตอบนี้ต้องให้กองช่างประมาณราคา และฝาก 
กองช่างดำเนินการโดยด่วนด้วยครับ
- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ กระผมนายประมวล 
กองแก้ว เรื่องลอกท่อทางคณะผู้บริหารได้ให้นโยบายไว้แล้ว ขอนำเรียน ๓ แนวทาง ดังนี้ 
๑. ทำโครงการจ ้างเหมารถด ูดโคลน ๒. ทำโครงการจ ้างเหมาพน ักงานด ูดโคลน 
๓. ทำโครงการจ้างเหมาบริษัทดูดโคลน แนวทางท่ี ๑ ใข้งบประมาณค่อนข้างสูง แนวทางที่ 
๒ เพ ื่อประหยัดงบประมาณและความเร่งด่วน ตามที่ท ่านนายกเคยปฏิบ ัต ิมา ๒ ครั้ง 
ทางเทศบาลเคยประสานไปยังเทศบาลตำบลหนองไผ่ล้อมซึ่งมีรถดูดโคลนพร้อมบุคลากร 
ดูดเฉพาะจุดที่มีป้ญหาหนักจริงๆ ในเรื่องนํ้าท่วมขังบ่อยๆ แนวทางที่ ๓ ผมเคยปรึกษากับ 
ทางเรือนจำกลางนครราขสีมา เมื่อก่อนจะมีโครงการเกี่ยวกับผู้ต ้องขังที่ใกล้จำหน่าย 
จัดซื้อจัดจ้างแบบรัฐต่อรัฐโดยให้ผู้ต้องขังมาลอกท่อ แต่หลังจากสถานการณ์โควิดยังมี 
โครงการนี้อยู่หรือไม่ ต้องขออนุญาตประสานอีกที แนวทางที่ ๒ และ๓ เป็นวิธีการ 
ที่ประหยัดงบประมาณครับ ซึ่งอยู่ในแผนที่จะดำเนินการอยู่แล้วครับ
- ขอเชิญนายทวีศักดี๋ บุญทา ครับ

- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ กระผมนายทวีศักดี๋ 
บุญทา สมาชิกสภาเทศบาลเขตเลือกตั้งที่ ๒ ผมว่าถ้ามีงบประมาณก็ไม่ต้องประหยัด
งบประมาณหรอกครับ อะไรที่เป็นประโยขน์แก่ส่วนรวมแก่เทศบาลของเรา ฝ่ายสภา 
สนับสนุนเต็มที่ฝากท่านเลขานุการสภาด้วยครับ
- ผมว่าการลอกท่อตั้งงบประมาณไว้ลัก ๑๐ ล้านบาท และสำรวจเส้นยาวๆเลย ตรงท่ีได้รับ 
ความเดือดร้อนก่อน ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ

- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ต้องขอขอบคุณท่าน 
สมาชิกสภาที่ดูเรื่องความเดือดร้อนของประซาซนเป็นหลัก มีอีกหลายโครงการที่ยังต้องใซ้ 
งบประมาณเยอะ เช่น โครงการเก็บขนขยะที่ซุมขนแสนสุข ตอนนี๋ใซ้งบประมาณ'ไปแล้ว 
๒ ล้านบาท คาดว่าต้องใข้อีก ๑๐ ล้านเนื่องจากเป็นความเดือดร้อนของประซาซน คงต้อง 
ขอความอนุเคราะห์ทางสภาหวังว่าทางสภาจะอนุมัติให้ผ่านนะครับ และท่านสามารถ 
ตรวจสอบการใข้งบประมาณไต้อย่างเต็มที่ครับ



นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล 
นายกิตติ พิมประสาร
สมาซิกสภาเทศบาล

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง
ปลัดเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล 
นายจีรายุฑธ ปราชญ์ศรีภูมิ
รองประธานสภาเทศบาล

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง
ปลัดเทศบาล

นายกิตติ พิมประสาร
สมาซกิสภาเทศบาล

- ขอเชิญ นายกิตติ พิมประสาร ครับ

- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ กระผมนายกิตติ 
พิมประสาร สมาซ ิกสภาเทศบาลเขตเล ือกตั้งท ี่ ๑ เร ื่องลอกท่ออยากให ้ดำเน ินการ 
อย่างเร่งด่วนครับ
เรื่องอุทกภัยนํ้าท่วมที่ผ่านมา มีขาวบ้านสอบถามรายซื่อที่ตกหล่น ขอสอบถามไปทางคณะ 
ผู้บริหารด้วยครับ
- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ ผมขอตอบในฐานะ 
ปลัดเทศบาลนะครับ ตามประเด็นดังนี้ เรื่องที่เกิดนี้าท่วมช่วงเดือนกันยายน -  ตุลาคม 
๒๕๖๔ ที่ผ่านมา ทางเทศบาลได้หารือไปที่จังหวัดนครราชสีมาว่าในข้อหารือนั้นสามารถ 
ตอบให้ได้หรือไม่ เบ ื้องต้นได้ทราบคำตอบทางวาจาว่าอยู่ในขั้นตอนของการพิจารณา 
ซึ่งมีอาจทราบได้ว่าจังหวัดจะตอบหรือไม่ ในฐานะเจ้าหน้าที่งบประมาณได้พิจารณาหารือ 
กับคณะผู้บริหาร เรียกเจ้าหน้าที่ในส่วนที่เกี่ยวข้องเพื่อสอบถามรายละเอียด ในตอนน้ีไม่ได้ 
รอข้อหารือจากทางจังหวัดและได้ส ั่งการให้สำนักปลัดเทศบาลและงานป้องกันโอน 
งบประมาณโดยด่วนตอนนี้อยู่ในขั้นตอนของการโอนงบประมาณ และสิ่งที่ต้องทำควบคู่กัน 
ไปคือจัดทำประกาศรายซื่อผู้ที่ได้รับความเดือดร้อนจำนวน ๒๔๙ ราย ต้องประกาศ ๑๔ 
วัน เริ่มประกาศวันที่ ๑๔ สิงหาคม ๒๔๖๔สิ้นสุดปลายเดือนสิงหาคม ๒๔๖๔ ในวันที่ 
กำหนดจ่ายเงินจะไม่นำจ่ายที่ชุมชนแต่จะเชิญมาทั้งหมดที่เทศบาล และให้ทางท่านนายก 
และทีมงานขอโทษทางพี่น้องประซาซน ซึ่งทางท่านนายกก็ยินดีเพราะทางเราข้าจริงๆ
ฝากให้ท่านสื่อสารไปยังพ่ืน้องประซาซนว่าทางเทศบาลขอโทษและจะเร่งแกไขให้เร็วท่ีสุด 
ถ้าไม่มีอะไรคาดว่าน่าจะจ่ายได้ไม่เกินวันที่ ๑๐ กันยายน ๒๔๖๔ ครับ
- ขอเชิญนายจีรายุฑธ์ ปราชญ์ศรีภูมิ ครับ

- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ กระผมนายจีรายุฑธ์ 
ปราชญ์ศรีภูมิ รองประธานสภาเทศบาล ขอสอบถามว่าประขาซนที่ประสบภัยจริงแต่ไม่มี 
รายซื่อ จะทำอย่างไรครับ สามารถอุทธรณ์ได้หรือไม่
- ตอนนี้เจ้าหน้าที่รวบรวมข้อมูลมา จากข้อมูลผู้ที่ได้รับความเดือดร้อนกฎหมายบอกว่าเมื่อ 
เกิดเหตุผูได้รับความเดือดร้อนต้องแจ้งซื่อ และเขียนคำร้องด้วยตนเองนี่คือหน้าที่ของ 
ผู้เดือดร้อนต้องรักษาสิทธี้ของตนเอง ถ้าผู้เดือดร้อนไม่แจ้ง แต่ไม่ดำเนินการใดๆ ไม่มาพบ 
หรือแจ้งเจ้าหน้าที่ ซึ่งมีห้วงระยะเวลาอยู่ ซึ่งตามเอกสารแจ้งมามี ๒๔๙ ราย และมีกฎ 
กติกาในการดำเนินการสำรวจความเสียหาย การสำรวจเป็นการช่วยเหลือหลังการเกิดภัย 
แต่การแจกของเป็นอำนาจตามข้อ ๖ ใช้อำนาจนายกสำรวจแจกของได้เลย ผู้ประสบภัยที่ 
ไม่ได้มาแจ้งหรือเขียนคำร้อง ไม่สามารถอุทธรณ์ได้เนื่องจากผ่านมานานแล้ว
- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ กระผมนายกิตติ 
พิมประสาร สมาซิกสภาเทศบาลเขตเลือกตั้งที่ ๑ ผมขอตำหนิคณะกรรมการชุดที่ไปสำรวจ 
ขอให้บันทึกไวในที่ประชุมแห่งนี้ด้วยหากเกิดอะไรขึ้น ว ่าซาวบ้านเขาด่าและโยนให้ 
คณะกรรมการชุดสำรวจ ขอบคุณครับ



-๒๓เ-

นายทวีศักด๋ึ บุญทา
สมาซิกสภาเทศบาล 
นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง 
ปลัดเทศบาล 
นายกิตติ พิมประสาร
สมาซิกสภาเทศบาล

นายจตุพงษ ไพดีพะเนาวี
หน.ฝ่ายพัฒนาชุมซน

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง
ปลัดเทศบาล

นายอมรรัตน์ ปานเจริญสักด๋ึ 
นายกเทศมนตรีตำบลโนนสงู 
นายอาจ สังสกฤษณ์ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายทวน สงกรานต์ 
สมาซิกสภาเทศบาล

- ถ้าบ้านเขาอยู่ติดกันและมีภาพถ่ายตอนนํ้าท่วม ก็ไม่ได้ใช่หรือไม่ครับ

- ผมตอบตามหลักการนะครับ ถึงแม้จะหลังติดกันมีหลักฐาน แต่ไม่แจ้งข้อมูล เพราะระบบ 
ราขการถ้าจ่ายเงินออกไปต้องมีหลักฐาน ครับ
- ผมเคยได้รับเงินค่าบรรเทาเมื่อหลายปีก่อน จำนวน ๔,๐๐๐ บาท บั้นเป็นมติ ครม. 
เทียบเคียงเหมือนกัน ทุกบ้านท่วมหมดในเขตลุ่มตํ่า ทำไมไม่เอามติสมมุติว่าแจก ๓,๐๐๐ 
บาท ก็แจกทั้งหมดจะไม่มีใครโต้แย้งเลย บางคนไต้ ๑๐,๐๐๐ บาท บางคนไต้ ๔,๐๐๐ 
บาท ผมจีงฃอตำหนิคณะกรรมการชุดนี้ครับ
- ผมเป็นหนึ่งในคณะกรรมการชุดนี้ด้วยครับ ตอนที่พนักงานของเราออกสำรวจมันจะมี 
ระเบียบที่จ่ายได้คือ ประตู หน้าต่าง ท่ีนอน เครื่องเขียน เครื่องใซในครัวเรือนบางอย่างเบิก 
ไม่ไต้ครับ บางซิ้นเป ีอนแค่คราบนํ้า บางบ ้านประต ูเก ่าขำร ุดอ ย ู่แล้วก็ไม่สามารถลง 
รายละเอียดได้ ทางเจ้าหน้าที่เองก็ไต้ออกสำรวจทุกวัน แต่มีบ้านอยู่ ๒ หลังที่เสียหายมาก 
จำนวนเงินหมื่นกว่าบาท ถ้าจะให้เหมาจ่ายหลังละ ๔,๐๐๐ บาท จำนวนเงินมันเยอะ 
งบประมาณเรามีไม่เพียงพอ
- ผมขอแจ้งว่าผมตอบตามระบบราซการนะครับ ผมอ่านดูรายงานแล้วทุกคนมีหน้าที่ว่า 
ต้องตัดสินใจอะไร แต่ท่านต้องเข้าใจนะครับรัฐบาลกับท้องถิ่นไม่เหมือนกัน ท้องถิ่นต้อง 
ปฏิบัต ิตามกฎหมายที่เค ้ากำหนดมานึ่ค ีอความแตกต่างและไม่สามารถเลียนแบบของ 
รัฐบาลไม่ไต้ การที่บ้านแต่ละหลังท่วมเหมือนกันทางกายภาพใช่ครับ แต่ความเสียหายไม่ 
เหมือนกันครับ ผมเห็นใจน้องที่ออกสำรวจ และคณะกรรมการซึ่งอยู่นอกพื้นที่ หลักฐานส่ง 
มาแค่ไหนก็จ่ายตามเกณฑ์บั้น ของเทศบาลเราถ้าทำในเวลามันจบแต่เราทำไม่ทัน มีบีญหา 
ติดขัดแต่มันผ่านมาแล้วพูดไปเหมือนแก้ตัวเขาว่าอย่างไรก็ยอมรับต้องทน แต่ต่อไปผมจะ 
พาทำ คณะกรรมการที่ดำเนินการมีระเบียบของกระทรวงการคลังที่กำหนดอยู่และต้อง 
ปฏิบัติตามทุกการจ่ายต้องมีหลักฐานประกอบเพื่อไว้ซี้แจงกับหน่วยงานตรวจสอบ แต่ละ 
บ้านจะจ่ายเท่ากันมันก็ไม่จบแต่ละบ้านเล็กใหญ่ไม่เท่ากัน ความเสียหายไม่เท่ากัน ขอบคุณ 
ครับ
- กระผมหวังว ่าท ่านสมาซ ิกท ุกท ่านจะเข ้าใจในการดำเน ินการเบ ิกจ่ายให้แก ่พ ื่น ้อง 
ประซาซนครับ
- ขอเซิญนายทวน สงกรานต์ครับ

- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ กระผมนายทวน 
สงกรานต์ สมาซิกสภาเทศบาลเขตเลือกตั้งที่ ๑ เรื่องการเก็บขนขยะที่ท่านนายกแจ้งว่า 
เหมาจ่ายและต้องใข้งบประมาณอีก ๑๐ ล้าน คือเหมาทั้งหมด หรือเหมาเป็นบางส่วนครับ 
อีกเรื่องการก่อสร้างท่อระบายบั้าฃองแสบสุฃวิลล่าผมดูจากในแผนมีการก่อสร้างเพียงสาย 
เดียวเหตุใดไม่ก่อสร้างทั้ง ๒ สาย ผมขอฝากว่าถ้าจะทำก็ทำไปพร้อมกัน ถ้าไม่ทำก็ไม่ต้อง 
ทำ ไม่ใช่ทำแค่นี้ไปก่อน เพราะคนที่อาศัยอยู่ในซอยถามทางผมมาว่าทำไมซอยนี้ไม่ไต้ 
ขอบคุณครับ
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นายอภินันท์ พินิจพงษ์
ผู้อำนวยการกองช่าง 
นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง
ปลัดเทศบาล
นายอมรรัตน่ ปานเจริญศักดิ,
นายกเทศมนตรีตำบลโนนสงู

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล 
นายกิตติ พิมประสาร
สมาขิกสภาเทศบาล

นายอมรรัตน์ ปานเจริญศักดิ,
นายกเทศมนตรีตำบลโนนสงู
บายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง
ปลัดเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล 
นายทวน สงกรานต์
สมาขิกสภาเทศบาล

นายอภินันท์ พินิจพงษ์
ผู้อำนวยการกองช่าง

- ในแผนมีท้ัง ๒ ซอยนะครับ แต่งบประมาณเรามีจำกัด ไม่สามารถดำเนินการพร้อมกัน

- ผมอยากให้ท่านแจ้งขาวบ้านไปว่าดำเนินการเส้นเดียวไปก่อน แล้วอีกเส้นผมขอไปคุยกับ 
ท่านนายกก่อนนะครับ
- ผมเกรงว่าขุมขนอื่นจะมาต่อว่า ถ้าแสนสุขได้หมดแล้วขุมซนอ่ืนล่ะครับ มันต้องค่อยทำไป 
ตามงบประมาณที่เข้ามาครับ และกองช่างเองก็ต้องใช้เวลาดำเนินงาน ส่วนเรื่องการเก็บขน 
ขยะ ๒ ล้านบาท จ้างเหมาได้จำนวน ๕,๐๐๐ ตันครับ ไม่ใช่จ้างเหมาเบ็ดเสร็จ ซึ่งช่างจะ 
คำนวณว่าขยะเรามีก ี่ต ัน หลังจากขนไปแล้ว (ะ,๐๐๐ ตัน ยังเหลืออีกมาก เพราะท่าน 
สมาขิกแจ้งว่าหากความเดือดร้อนของประซาขน ท่านยินดีที่จะสนับสนุนผมถึงกล้าพูดกับ 
ท่านว่าต้องใช้งบประมาณอีกประมาณ ๑๐ ล้านบาท เพราะเราจ้างขนเป็นตัน และเป็น 
ขยะหมักหมม เทศบาลจะค่อยๆทำ ครับไม่ใช่ทำทีเดียว ๑๐ ล้านบาท
- ขอเซิญ นายกิตติ พิมประสาร ครับ

- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาขิกผู้ทรงเกียรติ กระผมบายกิตติ 
พิมประสาร สมาขิกสภาเทศบาลเขตเลือกตั้งที่ ๑ ผมอยากทราบว่าเวลาที่รถมาขนขยะ 
วัดอย่างไร จำนวนกี่คัน ใช้รถก่ีคัน

ตรงบริเวณสหกรณ์ข้างโรงสีเก่าจะมีที่ซั่งนํ้าหนัก และจะมีใบเสร็จนํ้าหนักออกให้ 
ท่านสามารถตรวจสอบได้ครับ
- เรื่องที่ท่านนายกขี้แจงว่าจะใช้งบประมาณในการเก็บขนขยะอีก ๑๐ ล้านบาทนั้น มัน 
เป็นโครงการต่อเนื่องที่จะต้องทยอยทำ ไม่ใช่ทำครั้งเดียวต้องทำเป็นโครงการต่อเนื่อง 
อาจจะปีละ ๒ ล้านบาทและในการเก็บขนขยะจะยึดเป็นนํ้าหนัก เพราะไม่มีใครทราบไต้ว่า 
มีนํ้าหนักเท่าใด ขยะทั้งหมดนั้นจุดใดหนักมากหนักน้อย และมีการตัดยอดเงินตามนํ้าหนัก 
ขยะที่เก็บขน รัฐไม่ได้เสียหายนะครับ การทำงานก็เป็นเช่นนี้ครับ ผมปรึกษากับท่านนายก 
ว่าทยอยทำดีกว่าจะได้นำงบประมาณไปบริหารในด้านอื่นด้วย ไม่ใช่จัดการเฉพาะขยะ 
เพียงอย่างเดียว ซึ่งมีปริมาณเยอะครับ
- ขอเขิญนายทวน สงกรานต์ครับ

- กราบเรียบท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาขิกผู้ทรงเกียรติ กระผมนายทวน 
สงกรานต์ สมาขิกสภาเทศบาลเขตเลือกตั้งที่ ๑ ตามที่ผมได้ผ่านงบประมาณมาท่านไม่ได้ 
แจ้งว่าขยะนั้นขนเป็นตัน เป็นเที่ยว หรือช่ังกิโล แต่ซาวบ้านไม่ทราบเลยครับ รายละเอียดนี้ 
กระผมเองก็ไม่ทราบว่าจ้างเป็นตัน หรือจ้างเหมา ผมได้ขับรถไปดูเห็นว่ารถขนขยะไม่ได้ 
ไปช่ัง ผมตามดูตลอด ขอบคุณครับ
- ขออนุญาตขี้แจงในฐานะคณะกรรมการตรวจรับงานจ้างขนย้ายขยะในขั้นตอนก่อน 
ดำเนินการจ้าง ทางผู้รับจ้าง ผู้บริหารและคณะกรรมการได้ตรวจสอบพื้นที่ซึ่งตามสัญญาใน 
การกำหนดค่าขนย้ายทั้งหมด ๕,๐๐๐ ตัน งบประมาณ ๒ ล้านบาท กำหนดให้ผู้รับจ้างขน 
ย้ายจุดอ้างอิงที่นำขยะไปทิ้งคือที่โรงไฟฟ้า า'?เ สระบุรี ระยะทาง ๑๗๐ ก.ม. มีผลต่อ
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ค่าขนย้ายขยะตันละ ๔๐๐ บาท เป็นไปตามเกณฑ์มาตรฐานการคำนวณราคากลาง ผู้รับ 
จ้างจะขนย้ายขยะจากบ่อขยะไปยังจุดฃั่งนํ้าหนักของทางสหกรณ์ และจะมีหลักฐานเป็นตั๋ว 
การขั่งนํ้าหนักออกโดยเจ้าหน้าที่ของทางสหกรณ์ และทั้งหมดของการขนย้ายจะเก็บไว้ที่ 
กองช่าง ผมจำจำนวนเที่ยวไม่ได้ แต่จะมีรายงานประจำวันทุกวัน ในส่วนของข้อมูลเราจะมี 
รายละเอียดทั้งหมดว่า ๑ วัน ขนได้เท่าไร ทั้งจำนวนเที่ยว และจำนวนรถ ทางเจ้าหน้าที่ 
สหกรณ์จะออกบิลค่านํ้าหนักขยะและรถแยกให้ทางเทศบาล จำนวนขยะที่ขนออกไป 
ทั้งหมดตอนนี้ ๔,๐๑๙ ตัน ซึ่งเป็นไปตามสัญญาการขนย้ายครับ 

นายอาจ ลังสกฤษณ์ - มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ ถ้าไม่มี ตามที่สภาได้มีมติรับหลักการแห่งร่าง
ประธานสภาเทศบาล เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี ๒๔๖๖ วาระที่ ๑ ไปแล้วนั้น ผมขอนัดประขุม

สภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ คร้ังท่ี ๒ ในวันท่ี ๒๔ สิงหาคม ๒๔๖๔ เวลา ๑๔.๐๐ น. 
เพื่อพิจารณาร่างเทศบัญญัติ งบประมาณรายจ่ายประจำปี ๒๔๖๖ ในวาระที่ ๒ ขั้นแปร 
ญัตติและ วาระที่ ๓ ข้ันลงมติต่อไป จึงแจ้งมาเพื่อทราบ

ปิดประขุมเวลา ๑๗.๔๐ น.

(ลงซ่ือ) ^ : ะ ะ \ เลขานุการสภาเทศบาล
(นายขำนาญ มุ่งยุทธกลาง)
ปลัดเทศบาลตำบลโนนสูง
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เม่ือวันท่ี
รายงานการประชุมนี้ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้ตรวจรายงานการประชุม 

สิงหาคม ๒๕๖๕

(ลงซ่ือ)
(นายทวน สงกรานต์)

ประธานกรรมการ 
ตรวจรายงานการประชุม

(ลงซ่ือ)
(นายกิตติ พิมประสาร)

กรรมการ
ตรวจรายงานการประชุม

(ลงซ่ือ) ^ 2 ^
(นางพรรณา กล่ินกลาง)

กรรมการและเลขานุการ 
ตรวจรายงานการประชุม

สภาเทศบาลตำบลโนนสูงให้การรับรองในการปะชุมสมัย...^วั.^ !^ ..  
เมื่อวันที่ 5.1 . . . .̂'ร ั.....ใ-.’?.]  

.คร้ังท ี่. . . . ^ . ^  3  0

(ลงซ่ือ) ^  ผู้รับรองรายงานการประชุม
(นายอาจ ลังสกฤษณ์)

ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสง



บันทึกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ คร้ังท่ี ๒ ประจำปี 10๕๖๕ 

เม่ือวันท่ี 'ล6  ̂ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๕

ลำดับท่ี ซ่ือ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือซ่ือ หมายเหตุ
๑ นายทวน สงกรานต์ ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม

๒ บายกิตติ พิมประสาร กรรมการตรวจรายงานการประชุม ๒'-----

๓ นางพรรณา กล่ินกลาง กรรมการและเลขานุการตรวจรายงานการประชุม *1
เริ่มประชุมเวลา ๑๔.๐๐ น.

เมื่อคณะกรรมการได้มาพร้อมกันแล้ว คณะกรรมการได้มาประชุมพร้อมกันเพื่อพิจารณารายงาบการ 
ประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ คร้ังท่ี ๒ ประจำปี ๒๕๖๕ เมื่อวันพฤหัสบดีที่ ๒๕ สิงหาคม ๒๕๖๕ ท่ี 
ทางเลขานุการได้จัดพิมพ์และเรียบเรียงไว้แล้ว จากรายงานการประชุมเห็นว่าเปีนการถูกต้อง ตามมติที่ประชุมทุก 
ระเบียบวาระแล้ว ไม่มีการแก้ไข ไม่มีการเปลี่ยนแปลง จึงลงลายมือซื่อไว้ เพื่อนำเสนอสภาเทศบาล เพื่อรับรองในการ 
ประชุมคร้ังต่อไป

// (ลงซ่ือ) ^0เ เ ^ ^
(นายทวน สงกรานต์)

ประธานกรรมการ 
ตรวจรายงานการประชุม

(ลงซ่ือ)
(นายกิตติ พิมประสาร)

กรรมการ
ตรวจรายงานการประชุม

(ลงซ่ือ)
.(นางพรรณา กสินกลาง)

กรรมการและเลขานุการ 
ตรวจรายงานการประชุม



รายงาบการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ คร้ังท่ี ๒ ประจำปี ๒๕๖๕ 
วันพฤหัสบดีท่ี ๒๕ เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๕ 

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง

รายซ่ือผู้มาประชุม
ลำดับท่ี ซ่ือ -  สกุล ตำแหน่ง ลายมือซ่ือ หมายเหตุ

๑ นายอาจ ลังสกฤษณ์ ประธานสภาเทศบาล อาจ ลังสกฤษณ์
๒ นายจีรายุฑธ์ ปราชญ์ศรีภมิ รองประธานสภาเทศบาล จีรายุฑธ์ ปราซญ์ศรีภมิ
๓ นายกิตติ พิมประสาร สมาชิกสภา เขตเลือกตั้งที่ ๑ กิตติ พิมประสาร
(̂ นางธิดารัตน์ อิ่มวิเศษ สมาชิกสภา เขตเลือกตั้งที่ ๑ ธิดารัตน์ อิ่มวิเศษ
๕ นายทวน สงกรานต์ สมาชิกสภา เขตเลือกตั้งที่ ๑ ทวน สงกรานต์
๖ นางสุมลรัตน์ สมสุข สมาชิกสภา เขตเลือกตั้งที่ ๑ สุมลรัตน์ สมสุข
๗ นายสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ้ี สมาชิกสภา เขตเลือกตั้งที่ ๑ สุรพงษ์ วัชระสุขโพธ้ี
๘ นายทวิศักดิ้ บุญทา สมาชิกสภา เขตเลือกตั้งที่ ๒ ทวิศักดึ๋ บุญทา
๙ นายปฏินันท์ ทวิศักดิ้ สมาชิกสภา เขตเลือกตั้งที่ ๒ ปฏินันท์ ทวิสักด

๑๐ นายเฉลิมพงษ์ กมลกลาง สมาชิกสภา เขตเลือกตั้งที่ ๒ เฉลิมพงษ์ กมลกลาง
(5)(5) นางพรรณา กล่ินกลาง สมาชิกสภา เขตเลือกตั้งที่ ๒ พรรณา กล่ินกลาง
๑๒ นายอุดม เป้ากลาง สมาชิกสภา เขตเลือกตั้งที่ ๒ อุดม เป้ากลาง

รายซ่ือผู้ไม่มาประชุม
- ไม่ มี -

รายซ่ือผู้เข้าร่วมประชุม
ลำดับที่ ซ่ือ -  สกุล ตำแหน่ง ลายมือซ่ือ หมายเหตุ

๑ นายอมรรัตน์ ปานเจริญคักด นายกเทศมนตรี อมรรัตน์ ปานเจริญศักดี้
๒ นายธันยพัฒน์ วัฃรินทร์รัตน์ รองนายกเทศมนตรี ธันยพัฒน์ วัชรินทร์รัตน์
๓ นายไพโรจน์ สวามีขัย เลขานุการนายกเทศมนตรี ไพโรจน์ สวามีขัย
(^ นางปราณี วัฃระสุขโพธ้ิ ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี ปราณี วัชระสุขโพธ
๕ นายขำบาญ มุ่งยุทธกลาง เลขานุการสภาเทศบาล ต.โนนสูง ชำนาญ มุ่งยุทธกลาง
๖ นายอุทัย สังข์ดอน เจ้าพนักงานเทศกิจ อุทัย สังข์ดอน
๗ นายศรัณยู เกี้ยวกลาง ผู้อำนวยการสถานศึกษา ร.ร.ท.๒ ศรัณยู เกี้ยวกลาง
๘ นางสาวโซฒณา พงษ์สุวรรณ รองปลัดเทศบาล โซฒณา พงษ์สุวรรณ
๙ นายคิริพันธุ ค ิร ิประภา หัวหน้าฝ่ายปกครอง คิรพัินธุ คิร ิประภา

๑ ๐ นายยุทธ'นา แทงตลาด หัวหน้าฝ่ายป้องกันๆ ยุทธนา แทงตลาด
6)©) นางสาวสุภาวดี สุรเนตร น ิต กิรปฏิบัติการ สุภาวดี สุรเนตร
๑๒ นายสุทัศน์ จีบกลาง ผู้อำนวยการสถานศึกษา ร.ร.ท ๓ สุทัศน์ จีนกลาง
๑๓ นางสาวนัฐวดี จงกลกลาง หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล น้ฐวดี จงกลกลาง
( 5 )  (ริ1 นายอภินันท์ พินิจพงษ์ ผ ูอ้ำนวยการกองช่าง อภิน้นท์ พินิจพงษ์
(9) (^ นายจตุพงษ์ ไพดพีะเนาว์ หัวหน้าฝ่ายพัฒนาชุมชน จตุพงษ์ ไพดพีะเนาว์



-๒ -

ลำดับท่ี ซ่ือ -  สกุล ตำแหน่ง ลายมือซ่ือ หมายเหตุ
๑ ๖ ร.ต.ต.ถวัลย์ คล่องใจ เจ้าหน้าที่เทศกิจ ถวัลย์ คล่องใจ
๑๗ นายศิริศักดี้ ใหมสกุล ผู้อำนวยการสถานศึกษา ร.ร.ท ๑ ศิริศักดี้ ใหมสกุล
(5)̂ 9 นางสาวกัลยารัตน์ สวัสด๋ึนะที ผอ.กองยุทธศาสตร์และแผนงาน กัลยารัตน์ สวัสด๋ึนะที
( ร ) &! นางกรรณิการ์ ศรีขาว หัวหน้าฝ่ายยุทธศาสตร์และแผนงาน กรรณิการ์ ศรีขาว
๒๐ นายคำผุน เรียงนอก ผู้อำนวยการกองการศึกษา คำผุน เรียงนอก
๒๑ นายโซติธนินทร์ วีระธัญญเวทย์ นิติกร โซติธนินทร์ วีระธัญญเวทย์
๒๒ นางเกวลิน อุ่นเจริญ ผู้อำนวยการกองคลัง เกวสิน อุ่นเจริญ
๒๓ นายประภากร ปานกลาง ห ัว ห น ้า ฝ ่า ย บ ร ิก า ร แ ล ะ เ ผ ย แ พ ร ่ว ิช า ก า ร ประภากร ปานกลาง
๒๔ นายศักดิ้ขาย ขุนนิล เจ้าพนักงานบีองกันๆ ศักดี้ขาย ขุนนิล
๒๔ จ.อ.กันตภณ เด่ือกระโทก หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ กันตภณ เด่ือกระโทก
๒๖ นางฉวีวรรณ วณิชวรากิจ เจ้าพนักงานธุรการ ฉวีวรรณ วณิชวรากิจ
๒๗ นางพรสวรรค์ แก้วกลาง ลุกจ้างประจำ พรสวรรค์ แก้วกลาง

เริ่มประชุมเวลา ๑๔.๐๐ น.
นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง
เลขานุการสภาเทศบาล

นายอาจ สังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง
เลขานุการสภาเทศบาล

- รายงานสมาขิกผู้มาประชุมสภาเทศบาล มีผู้มาประชุม ๑๑ คน
- ก ราบ เร ียน ท ่าน ป ระธาน ส ภ า ขณ ะน ี้สมาข ิกได ้ลงซ ื่อและอย ู่ในท ี่ประช ุมแห ่งน ี้ 
จำนวน ๑๑ คน ถือว่าเกินก่ึงหน่ึง ครบองค์ประชุม
- เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้วผมขอกราบเรียนท่านประธานจุดเทียน ธูป บูชาพระรัตนตรัย 
และประจำแท่นประธาน กล ่าวเป ิดการประช ุมตามระเบ ียบวาระตามที่แจ ้งให ้สมาข ิก 
สภาเทศบาลทุกท่านทราบ พร้อมหนังสือนัดประชุมแล้ว ขอกราบเรียนเชิญครับ
- เรียนท่านสมาขิกสภาเทศบาลตำบลโนนสูงทุกท่าน และผู้บริหารท้องถิ่นพร้อมคณะ 
ตลอดทั้งพนักงานเทศบาลและผู้เข้ารับฟ้งการประชุม ทุกท่าน
- สำหรับวันนี้เปีนการประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๒ ประจำปี ๒๔๖๕ 
ผมขอเปิดการประชุมและเชิญเลขานุการสภาเทศบาลอ่านประกาศกำหนดวันประชุมสภา 
เทศบาล เชิญครับ
- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาขิกผู้ทรงเกียรติ ประกาศสภาเทศบาล 
ตำบลโนนสูง เร่ือง กำหนดวันประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๒ 
ประจำปี ๒๔๖๔ อาศัยอำนาจตามความในข้อ ๒๒ แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย 
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๔๔๗ จึงประกาศกำหนดวัน เวลา และสถานที่ 
ประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง ด้งนี้ ประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง สมัยประชุมสามัญ 
สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๒ ประจำปี ๒๔๖๔ในวันพฤหัสบดีท่ี ๒๔ สิงหาคม ๒๔๖๔ เวลา ๑๔.๐๐ น. 
ณ ท้องประชุมสภาเทศบาลตำบล โนนสูง สำนักงานเทศบาลตำบลโนนสูง



จึงประกาศมาให้ทราบโดยทั่วกัน

นายอาจ สังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายทวน สงกรานต์
สมาซิกสภาเทศบาล

ประกาศ ณ วันท่ี ๒๒ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๕:

(ลงซ่ือ) อาจ ลังสกฤษณ์
(นายอาจ ลังสกฤษณ์) 

ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูง

ระเบียบวาระท่ี ๑ เร่ืองประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
๑ . ๑ เรื่องแนะนำตัวข้าราชการ
- ด้วยเทศบาลตำบลโนนสูง ได้บรรจุแต่งตั้งข้าราชการผู้ข ึ้นบัญชีสอบแข่งขันได้ของ 
กรมส่งเสริมการปกครองท้องถ่ิน จึงขอแนะน่าให้สภาเทศบาลทราบ ดังน้ี
๑ .  นางสาวสุภาวดี สุรเนตร ตำแหน่ง นิติกรปฏิบัติการ

ระเบียบวาระที่ ๒ เรื่อง รับรองรายงานการประ'ชุมครั้งที่ผ่านมา ในการประชุม 
สภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ คร้ังท่ี ๑ ประจำปี ๒๕๖๕ เม่ือวันพฤหัสบดีท่ี ๑๑ 
สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๕ ท่ีฝานมา
- ผมขอเชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม อ่านตรวจรายงานการประชุมสภา 
เทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ คร้ังท่ี ๑ ประจำปี ๒๕๖๕ เมื่อวันพฤหัสบดีท่ี ๑๑ สิงหาคม 
พ.ศ. ๒๕๖๕ ต่อสภาเทศบาล เชิญนายทวน สงกรานต์ ครับ
- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ
บันทึกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ คร้ังท่ี ๑
ประจำปี ๒๕๖๕ เม่ือวันท่ี ๒๒ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๕ ซึ่งมีคณะกรรมการ ดังน้ี
๑ .  นายทวน สงกรานต์ ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม
๒. นายกิตติ พิมประสาร กรรมการตรวจรายงานการประชุม
๓. นางพรรณนา กล่ินกลาง กรรมการและเลขานุการตรวจรายงานการประชุม

เริ่มประชุมเวลา ๑๔.๐๐ น.

เมื่อคณะกรรมการได้มาพร้อมกันแล้ว คณะกรรมการได้มาประชุมพร้อมกัน 
เพื่อพิจารณารายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๑ ประจำปี 
๒๕๖๕ เม่ือวันพฤหัสบดีท่ี ๑๑ สิงหาคม ๒๕๖๕ ที่ทางเลขานุการได้จัดพิมพ์และเรียบเรียง 
ไว้แล้ว จากรายงานการประชุมเห็นว่าเปีบการถูกต้อง ตามมติที่ประชุมทุกระเบียบวาระ 
แล้วไม่มีการแก้ไข ไม่มีการเปลี่ยนแปลง จึงลงลายมือซื่อไว้ เพื่อน่าเสนอสภาเทศบาล 
เพ่ือรับรองในการประชุมครั้งต่อไป

(ลงซ่ือ) ทวน สงกรานต์ ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม
(ลงซ่ือ) กิตติ พิมประสาร กรรมการตรวจรายงานการประชุม
(ลงซ่ือ) พรรณนา กล่ินกลาง กรรมการและเลขานุการตรวจรายงานการประชุม



นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

มติที่ประชุม

- เช ิญสมาชิกสภาเทศบาลพิจารณารายงานการประชุมสภาที่เลขาน ุการได้ส ่งให ้ท ่าน 
พร้อมหนังสือนัดประชุมแล้ว มีสมาชิกท่านใดจะแกไขหรือเพิ่มเติมรายงานการประชุม 
สภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๑ ประจำปี ๒๕:๖๕ เมื่อวันพฤหัสบดีที่ ๑๑ 
สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๕ หรือไม่ ล้าไม่มีผมขอถามมติที่ประชุมแห่งนี้ว่า สมาขิกท่านใดให้การ 
รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๑ ประจำปี ๒๕๖๕ 
เม่ือวันพฤหัสบดีท่ี ๑๑ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๕ โปรดยกมือครับ
- รับรอง ๑๑ คน
- สมาชิกท่านใดไมให้การรับรอง โปรดยกมือครับ
- ไม,รับรอง -  คน
- งดออกเสียง -  คน
- ให้การรับรอง ๑๑ คน

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นางธิดารัตน์ อิ่มวิเศษ
ประธานกรรมการแปรญัตติ

ระเบียบวาระท่ี ๓ เร่ือง พิจารณาญัตติเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ที่ค้างพิจารณาในวาระท่ี ๒ และวาระท่ี ๓
- ตามที่สภาแห่งนี้ได้มีมติรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี 
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ในการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งที่๑ เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 
๑๑ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๕ เวลา ๑๔.๐๐ น. โดยที่ผมได้ส่งร่างเทศบัญญัติดังกล่าวให้ 
คณะกรรมการแปรญัตติตามที่สภาได้เสือก เพื่อทำหน้าที่พิจารณาคำแปรญัตติ จากรายงาน 
เลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติ ปรากฏว่าในห้วงเวลาตามที่กำหนดไม่มีผู้บริหารท้องถิ่น 
หรือสมาชิกท่านใดเสนอคำแปรญัตติ และคณะกรรมการได้ส่งร่างเดิมที่ไม่มีการแก้ไข 
พร้อมรายงานการประชุมความเห็นส่งให้ท่านทราบก่อนการประชุมตามระเบียบข้อ ๕๐ 
แล้วดังนั้น ในวาระที่ ๒ ขั้นตอนการแปรญัตติ ผมขอเชิญคณะกรรมการแปรญัตติแถลง 
ประกอบรายงานการประชุมและความเห็นเกี่ยวกับการแปรญัตติให้สภาแห่งนี้ทราบต่อไป
- ขอเรียนเชิญประธานคณะกรรมการแปรญัตติ เสนอรายงาบการประชุมต่อที่ประชุมสภา 
ครับ
- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ดิฉันนางธิดารัตน์ 
อิ่มวิเศษ สมาชิกสภาเทศบาลเขตเลือกตั้งที่ ๑
รายงานและบันทึกความเห็นคณะกรรมการแปรญัตติ ร่าง เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖

ตามที่ สภาเทศบาลตำบลโนนสูง ได้ประชุมสภาสมัยสามัย สมัยที ่ ๓ ครั้งท่ี ๑ ประจำปี 
๒๕๖๕ เมื่อวันพฤหัสบดีที่ ๑๑ สิงหาคม ๒๕๖๕ และที่ประชุมมีมติรับหลักการในร่าง 
เทศบ ัญ ญ ัต ิงบประมาณ รายจ ่ายประจำป ีงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖๖ และได้ส่งร่างให้ 
คณะกรรมการแปรญัตติตามระเบียบฯ ที่เกี่ยวข้อง น้ัน

คณะกรรมการแปรญัตติ ได ้ประช ุมพ ิจารณาร่างเทศบัญญ ัต ิงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ในวันจันทร์ที่ ๒๒ สิงหาคม ๒๕๖๕ เวลา ๑๐.๐๐ น. 
มีความเห็นดังนี้



นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

มติที่ประชุม

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

มติที่ประชุม

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

๑. ในห้วงกำหนดระยะเวลาในการยื่นเสนอคำแปรญัตติตามมติสภากำหนด ปรากฏ 
ว่าไม่มีผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาซิกสภาเทศบาล ยื่นคำขอแปรญัตติแต่อย่างใด จึงไม่มีการ 
พิจารณาในส่วนนี้

๒. รายละเอ ียดร ่างเทศบ ัญญ ัต ิงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๖๖ คณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาแล้ว ไม่มีการแกไข เพิ่มเติมในตอนหรือข้อใด 
และมีมติให้คงไว้ตามรายละเอียดร่างเทศบัญญัติ ฯ ข้อ ๑ -  ข้อ ๗ ตามเดิมทุกประการ

(ลงข่ือ) นางธิดารัตน์ อิ่มวิเศษ ประธานกรรมการ 
(ลงข่ือ) นายเฉลิมพงษ์ กมลกลาง กรรมการ 
(ลงข่ือ) นายทวีศักดี้ บุญทา กรรมการ

- ครับ รายงานพร้อมความเห็นของคณะกรรมการแปรญัตติ สมาซิกทุกท่านได้รับทราบ 
แล ้วนะครับ เม ื่อไม ่ม ีการแป รญ ัตต ิและความ เห ็น ของคณ ะกรรม การท ี่เก ี่ยวก ับ  
ร่างเทศบัญญัติให้คงไว้ตามร่างเดิม ไม่มีการแก้ไขเพิ่มเติมในตอนหรือข้อใดหรือมีความเห็น 
ต่างจากร่างที่สภารับหลักการ ผมจึงขอถามมติที่ประชุมว่าสมาซิกท่านใด เห็นขอบให้ 
ร ่าง เท ศ บ ัญ ญ ัต ิฉ บ ับ น ี้ ผ ่าน ความ เห ็น ข อบ ใน วาระท ี่ ๒ ข ั้น ตอน การแป รญ ัตต ิ 
โปรดยกมือครับ
- รับรอง ๑๑ คน
- สมาซิกท่านใดไม่ให้การรับรอง โปรดยกมือครับ 
- ไม่รับรอง -  คน
- งดออกเสียง -  คน
- ให้การรับรอง ๑๑ คน

- ต่อไปขอให้สภาพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี งบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๖๖ วาระที่ ๓ ข้ันลงมติ โดยในวาระนี้ตามข้อ ๕๒ จะไม่มีการอภิปรายแต่อย่างใด 
ดังน้ัน ผมขอถามมติว่าสมาซิกท่านใดเห็นชอบให้ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ตราเป็นเทศบัญญัติได้โปรดยกมือครับ
- รับรอง ๑๑ คน
- สมาซิกท่านใดไมให้การรับรอง โปรดยกมือครับ 
- ไม่รับรอง -  คน
- งดออกเสียง -  คน
- ให้การรับรอง ๑๑ คน

- เป็นอันว่าร่างเทศบัญญัติฉบับนี้ ได้ผ่านความเห็นชอบจากสภาแห่งนี้ครบถ้วนตาม 
ขั้นตอนระเบียบกฎหมายแล้ว ต่อไปจะได้ขออนุมีต
ผู้ว่าราชการจังหวัด และนายกเทศมนตรีได้ประกาศใช้ตั้งแต่ ๑ ตุลาคม ๒๕๖๕ ต่อไป



-๖-

นายอาจ สังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายธันยพัฒน่ วัชรินทร์รัตน์ 
รองนายกเทศมนตรี

ระเบียบวาระท่ี ๔ ญัตติแจ้งเพ่ือทราบ
๔.๑ เร่ือง ให้ใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๑ - ๒๕๖๕)
เพ่ิมเติมคร้ังท่ี ๔/ ๒๔๖๔ และแผนพัฒนาท้องถ่ิน (พ.ศ.๒๕๖๖ - ๒๔๗๐) เพ่ิมเติมคร้ังท่ี 
๓/ ๒๔๖๔ (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ)
ท่านนายกเทศมนตรีได้มอบหมายให้ท่านรองนายกเทศมนตรี นายธันยพัฒน์ วัชรินทร์รัตน์ 
อ่านญัตติแทน เรียนเชิญครับ
- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
เร่ือง ขอเสนอญัตติ
เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูง
ส่ิงท่ีส่งมาด้วย ๑ .  ประกาศ เร่ือง ให้ใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๑ -  ๒๕๖๕)

เพิ่มเติม คร้ังท่ี ๔/ ๒๕๖๕ จำนวน ๑ ฉบับ 
๒. ประกาศ เร่ือง ให้ใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๖ -  ๒๕๗๐)

เพิ่มเติม คร้ังท่ี ๓/ ๒๕๖๕ จำนวน ๑ ฉบับ
ด้วยข้าพเจ้า ขอเสนอญัตติ เรื่อง ให้ใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๑ -  ๒๕๖๕) 

เพิ่มเติมครั้งที่ ๔/ ๒๕๖๕ และแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๖ -  ๒๕๗๐) เพิ่มเติมครั้งที่ 
๓/ ๒๕๖๕ เพื่อใช้เปีนแนวทางในการพัฒนาตำบลโนนสูงให้มีความเจริญก้าวหน้า และ 
สามารถตอบสนองความต้องการของประชาชนได้ ซึ่งคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตำบล 
โนนสูง ได ้พ ิจารณาร่างแผนพัฒนาท ้องถ ิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๑ -  ๒๕๖๕) เพ ิ่มเต ิมครั้งท ี่ 
๔/ ๒๕๖๕ และแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๖ -  ๒๕๗๐) เพิ่มเติมครั้งที่ ๓/ ๒๕๖๕ 
โดยนายกเทศมนตรีตำบลโนนสูง ได้อนุมัติและประกาศให้ใช้แผนตามร่างแผนพัฒนา 
ท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๑ -  ๒๕๖๕) เพ ิ่มเต ิมครั้งท ี่ ๔/ ๒๕๖๕ และแผนพัฒนาท้องถิ่น 
(พ.ศ. ๒๕๖๖ -  ๒๕๗๐) เพิ่มเติมครั้งที่ ๓/ ๒๕๖๕ ตามที่คณะกรรมการพัฒนาเทศบาล 
ตำบลโนนสูงเสนอเป็นท่ีเรียบร้อยแล้ว

ดังน้ัน เพื่อให้การดำเนินการดังกล่าวเป็นไปตามระเบียบฯ เทศบาลตำบลโนนสูง 
ขอแจ้งการประกาศใช้แผนพ ัฒนาท ้องถ ิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๑ -  ๒๕๖๕) เพ ิ่มเต ิมครั้งท ี่ 
๔/ ๒๕๖๕ และแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๖ -  ๒๕๗๐) เพิ่มเติมครั้งที่ ๓/ ๒๕๖๕ 
ให้แก่สภาเทศบาลตำบลโนนสูงทราบ รายละเอียดปรากฏตาม สิ่งที่สงมาด้วยพร้อมนี้

จึงเรียนมาเพื่อโปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง เพื่อทราบต่อไป



ประกาศเทศบาลตำบลโนนสูง
เร่ือง ให้ใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น(พ.ศ.๒๕๖๑ -  ๒๕๖๕) เพ่ิมเติม คร้ังท่ี ๔/ ๒๕๖๕

ด้วยเทศบาลตำบลโนนสูง ได้ดำเนินการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๑- 
๒๕๖๕) เพิ่มเติม ครั้งที่ ๔/ ๒๕๖๕ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำ 
แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นพ.ศ. ๒๕๔๘ และแก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี ๓) 
พ.ศ. ๒๕๖๑โดยได้ผ่านความเห็นขอบจากคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตำบลโนนสูงแล้ว 
เม่ือวันท่ี ๒๕กรกฎาคม ๒๕๖๕

ฉะนั้นอาศัยอำนาจ ตามข้อ ๒๒,ข้อ ๒๒/ ๑ แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย 
การจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๘ และแก้ไขเพิ่มเติมถึง 
(ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๑ จึงขอประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น(พ.ศ.๒๕๖๑-๒๕๖๕) 
เพิ่มเติม ครั้งที่ ๔/ ๒๕๖๕ของเทศบาลตำบลโนนสูง เพื่อเป็นเครื่องมือดำเนินการพัฒนา 
ท้องถิ่นให้บรรลุวัตถุประสงค์และเบีาหมายอย่างมีประสิทธิภาพต่อไป

อน่ึง สำหรับรายละเอียดแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๑-๒๕๖๕) เพิ่มเติมครั้งที่ 
๔/ ๒๕๖๕ ของเทศบาลตำบลโนนสูง สามารถฃอดูได้ที่ศูนย์ข้อมูลข่าวสารเทศบาลตำบล 
โนนสูง ในวันและเวลาราชการ หรือเข้าดูรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ พ ผพ .ก๐ก รน ก ^๐.'!:เา

จึงประกาศมาเพื่อให้ทราบโดยทั่วกัน
ประกาศ ณ วันท่ี ๒๖ กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๖๕

อมรรัตน์ ปานเจริญศักดิ้
(นายอมรรัตน์ ปานเจริญศักดิ้)
นายกเทศมนตรีตำบลโนนสูง



นายอาจ สังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

มติที่ประชุม

ประกาศเทศบาลตำบลโนนสูง
เร่ือง ให้ใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น(พ.ศ.๒๕๖๖ - ๒๕๗๐) เพ่ิมเติม คร้ังท่ี ๓/ ๒๕๖๕

ด้วยเทศบาลตำบลโนนสูง ได้ดำเนินการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕ 
๗๐) เพ ิ่มเต ิม ครั้งที่ ๓/ ๒๕๖๕ ตามระเบ ียบกระทรวงมหาดไทยว่าด ้วยการจ ัดทำ 
แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นพ.ศ. ๒๕๔๘ และแก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี ๓) 
พ.ศ. ๒๕๖๑โดยได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตำบลโนนสูงแล้ว 
เม่ือวันท่ี ๒๕กรกฎาคม ๒๕๖๕

ฉะนั้นอาศัยอำนาจ ตามข้อ ๒๒,ข้อ ๒๒/ ๑ แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย 
การจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๘ และแก้ไขเพิ่มเติมถึง 
(ฉบับท่ี ๓) พ.ศ. ๒๕๖๑ จึงขอประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น(พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐) 
เพิ่มเติม ครั้งที่ ๓/ ๒๕๖๕ของเทศบาลตำบลโนนสูง เพื่อเปีนเครื่องมือดำเนินการพัฒนา 
ท้องถิ่นให้บรรลุวัตถุประสงค์และเบีาหมายอย่างมีประสิทธิภาพต่อไป

อน่ึง สำหรับรายละเอียดแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐) เพิ่มเติมครั้งที่ 
๓/ ๒๕๖๕ ของเทศบาลตำบลโนนสูง สามารถฃอดูได้ที่ศูนย์ข้อมูลข่าวสารเทศบาลตำบล
โนนสูง ในวันและเวลาราชการ หรือเข้าดูรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ พพพ.ก(วกธนก^(ว.'!:เา

จึงประกาศมาเพื่อให้ทราบโดยทั่วกัน
ประกาศ ณ วันท่ี ๒๖ กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๖๕

อมรรัตน์ ปานเจริญศักดี้ 
(นายอมรรัตน์ ปานเจริญคักดิ้)
นายกเทศมนตรีตำบลโนนสูง

- ครับท่านรองนายกเทศมนตรี นายธันยพัฒน์ วัชรินทร์รัตน์ ได้อ่านญัตติแจ้งเพื่อทราบ 
เรื่อง ให ้ใช ้แผนพัฒนาท ้องถ ิ่น (พ .ศ .๒๕๖๑ - ๒๕๖๕) เพ ิ่ม เต ิมครั้งท ี่ ๔/ ๒๕๖๕ 
และแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๖ - ๒๕๗๐) เพิ่มเติมครั้งที่ ๓/ ๒๕๖๕ ต่อสภาเทศบาล 
แห่งน้ีแล้ว มีสมาซิกท่านใดจะสอบถามรายละเอียด เพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุม 
แห่งน้ีรับทราบ 
.....รับทราบ......



นายอาจ สังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล 
นายทวน สงกรานต์
สมาซิกสภาเทศบาล

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง
เลขานุการสภาเทศบาล

นางเกวสิน อุ่นเจริญ
ผู้อำนวยการกองคลัง

นายทวน สงกรานต์
สมาซิกสภาเทศบาล

นางเกวสิน อุ่นเจริญ
ผู้อำนวยการกองคลัง 
นายอาจ ลังสกฤษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
นายทวีคักดี๋ บุญทา
สมาซิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

ระเบียบวาระท่ี ๕  เร่ือง ญัตติอ่ืน ๆ
มีสมาซิกท่านใดจะเสนอญัตติอ่ืนหรือไม่ครับ ขอเชิญนายทวน สงกรานต์ครับ
- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ กระผมนายทวน 
สงกรานต์ สมาชิกสภาเทศบาลเขตเลือกตั้งที่ ๑ ขอสอบถามเรื่องการประมูลรถขนสิ่ง 
ปฏิกูล ในปี ๒๕๖๔ และกองขยะท่ีซุมซนโนนนา-โนนสมบูรณ์- ดอนแต้ว มีปริมาณเพิ่มขึ้น 
จะทำอย่างไร
- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ ตามที่ท่านสมาซิก 
สภาเทศบาลได้สอบถามเรื่องการจัดการขยะของเทศบาลตำบลโนนสูง เรื่องเงินที่ตั้งรับไว้ 
ของกองสาธารณสุขๆ ฃอขึ้แจงว่าหลังจากวันที่ท่านได้สอบถามในครั้งก่อน ผมได้เซิญ 
รักษาการผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯและผู้อำนวยการกองคลัง ร่วมกันตรวจสอบว ่าเหตุ 
ใดจึงไม่มีรายได้ตามที่ตั้งรับไว้ เนื่องจากเทศบัญญัติของเทศบาลได้ออกไว้ ถ้ามีผู้มาขอ 
อนุญาตดำเนินการอย่างถูกต้องก็สามารถเก็บค่าธรรมเนียมได้ แต่ในปีที่ผ่านมานั้นไม่มีผู้มา 
ขออนุญาตดำเนินการ จึงไม่มีค่าธรรมเนียม ท่านรักษาการผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ 
แจ้งว่ามีการกล่าวอ้างจากรถที่เข้ามาวิ่งว่าได้ขออนุญาตจากทางเทศบาลแล้ว เดี๋ยวผมจะให้ 
ทางกองสาธารณสุขฯ เข้าไปตรวจสอบใบอนุญาตกับรถที่เข้ามาประกอบการในพื้นที่ว่า 
ได้รับใบอนุญาตจากใคร ท่ีไหน อย่างไร เพื่อให้เกิดความถูกต้อง และมีรายได้เข้าเทศบาล 
แต่หากไม่ได้ขออนุญาตจะต้องเข้ามาดำเนินการให้เรียบร้อย มิเซ่นนั้นจะดำเนินการตาม 
กฎหมายต่อไป ขออนุญาตท่านประธานสภาให้ผู้อำนวยการกองคลังได้ขึ้แจงเพิ่มเติมครับ
- เรื่องรถดูดส้วมในปีงบประมาณ ๒๕๖๓ กองสาธารณสุขฯจะทำ 7 0 ^  มาให้กองคลังเพื่อ 
เก ็บค ่าธรรมเน ียมเป ็นรายเด ือนๆละ ๓,๓๐๐ บาท แต ่ร ักษาการผ ู้อำนวยการกอง 
สาธารณสุขฯคนก่อนบี้บอกว่าเมื่อมีใบอนุญาตปีละ ๑ ๐ ,๐ ๐ ๐  บาท แล้วก็ไม่ต้องเก็บ 
ค ่าธรรมเน ียมอ ีก ในป ีงบประมาณ  ๒๕๖๓ -  ๒๕๖๕ ร ัฐบาลได ้ม ีหน ังส ือยกเว ้น 
ค่าธรรมเนียมค่ะ
- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ กระผม นายทวน 
สงกรานต์ สมาชิกสภาเทศบาลเขตเลือกตั้งที่ ๑ ผมขอถามว่าในปี ๒๕๖๔ งบประมาณ 
รายได้หายไปไหน
- ในปีงบประมาณ ๒๕๖๔ กองสาธารณสุขแจ้งว่ารัฐบาลงดเก็บค่าธรรมเนียมเนื่องจาก 
สถานการณ์โควิดค่ะ
- ขอเชิญนายทวีศักดี๋ บุญทา ครับ

- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ กระผม นายทวีศักดี๋ 
บุญทา สมาซิกสภาเทศบาลเขตเลือกตั้งที่ ๒ จากการสอบถามผู้ประกอบการเขาแจ้งว่าเสีย 
ค่าธรรมเนียมทุกๆปีๆละ ๑๐,๐๐๐ บาท และมีใบเสร็จยืนยัน แต่ขอลูแล้วไม่ให้ดูครับ
- จะเป็นการแอบอ้างหรือไม่ครับ เหตุใดจึงไมให้ดู จะได้มีเอกสารยืนยันว่าได้ขำระจริง ซ่ึง 
ทางเทศบาลไม่มีรถดูดส้วม ประซาซนในเขตเทศบาลก็มีความจำเป็นต้องใข้บริการ



-๑(ว-

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง
ปลัดเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

- ขอแจ้งเพิ่มเติมกับทางท่านสมาขิกว่า ให้ท่านโทรประสานกองสาธารณสุขฯ จดหมายเลข 
ทะเบียนรถ ผมจะให้ทางกองสาธารณสุขฯ เข้าไปเจรจากับผู้ประกอบการ เพื่อทำการ 
ตรวจสอบ ถ้าขออนุญาตอย่างถูกต้องแล้วขาดตกบกพร่องที่จุดใด แต่ถ้าไม่ถูกต้องเบ็เนการ 
กล่าวอ้าง ก็จะให้เขาเข้ามาดำเนินการให้ถูกต้อง ในส่วนของค่าธรรมเนียมมีการยกเว้น 
แต่ในส่วนของค่าประกอบการ ๑๐,๐๐๐ บาท ก็ต้องเสียและต้องนำข้อเท็จจริงมาว่ากัน 
ส่วนเรื่องขยะที่ส่งกลิ่นเหม็นจะให้เจ้าหน้าที่เข้าไปตรวจสอบ ทางคณะผู้บริหารและผมจะ 
เข้าไปดูว่าจะดำเนินการหรือวิธีจัดการอย่างไร และในช่วงนี้ฝนตกชุกด้วย ทำให้ส่งกลิ่น 
ขอความเห็นใจให้อดทน และจะรีบเข้าไปดำเนินการครับ
- ในญัตติอื่นๆนี้ มีสมาขิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี การประชุมสภาเทศบาล 
ในวันน้ี ได้ประชุมครบตามระเบียบวาระการประชุมแล้ว ผมขอปิดการประชุม

ปิดประชุมเวลา ๑๔.๓๘ น.

(ลงซ่ือ) ^ .ลขาบุการสภาเทศบาล
(นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง)
ปลัดเทศบาลตำบลโนนสูง



รายงานการประชุมนี้ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้ตรวจรายงานการประชุม 
เม่ือวันท่ี ^  สิงหาคม ๒๕๖๕

(ลงซ่ือ) V
(นายทวน สงกรานต์)

ประธานกรรมการ 
ตรวจรายงานการประชุม

(ลงซ่ือ)
(นายกิตติ พิมประสาร)

กรรมการ
ตรวจรายงานการประชุม

(ลงซ่ือ) 4-(นางพรรณา กล่ินกลาง)
กรรมการและเลขานุการ 
ตรวจรายงานการประชุม

เม่ือวันท่ี
สภาเทศบาลตำบลโนนสูฟ้ห้กครรับรองในการปะชุมสมัย...น ี้' ) . . ^ ^ ^ . . . คร้ังท่ี.. 

ท่ี"'"'''&) & \ ๔

(ลงซ่ือ) ^ ๆ -  ผู้รับรองรายงานการประชุม
(นายอาจ สังสกฤษณ์)

ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูง


